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ΕΝΘΕΤΟ  
 
Με αφετηρία το 2008 η ηγεσία της Αστυνοµίας, έχοντας επικεφαλή τον 

τέως Αρχηγό κο Ιάκωβο Παπακώστα, στην προσπάθειά της να 

υιοθετήσει µια νέα πολιτική στην Κυπριακή Αστυνοµία εκπόνησε και 

έθεσε σε εφαρµογή τετραετές Στρατηγικό Σχέδιο. Η εισαγωγή 

Στρατηγικού Σχεδίου στην Αστυνοµία σκοπό έχει το µετασχηµατισµό 

της σε ένα ευέλικτο, σύγχρονο και παραγωγικό Οργανισµό, που να 

προσφέρει υψηλής ποιότητας υπηρεσίες στον πολίτη. 

 
Με όραµά µας µια Αστυνοµία «Ανθρώπινη και Υπερήφανη» θα συνεχίσουµε την προσπάθεια 

που ξεκινήσαµε, έχοντας παράλληλα υπόψη ότι ένας Στρατηγικός Σχεδιασµός πρέπει να είναι 

ευέλικτος και να αναπροσαρµόζεται ανάλογα µε την επικρατούσα κατάσταση. Οι εξελίξεις στην 

Αστυνοµία δεν µπορούν να αφήσουν ανεπηρέαστο το Στρατηγικό µας Σχέδιο και ως εκ τούτου 

ίσως κριθεί αναγκαία είτε η αλλαγή κάποιων Τοµέων ∆ράσης είτε η εισαγωγή νέων, 

παραµένοντας όµως σταθερά προσηλωµένοι στους  Στρατηγικούς µας Στόχους. 

 
Αναγνωρίζοντας ότι η εισαγωγή Στρατηγικού Σχεδίου στην Κυπριακή Αστυνοµία είναι µια 

σύγχρονη και επιτακτική ανάγκη, υιοθετώ το περιεχόµενο της έκδοσης αυτής και είµαι 

πεπεισµένος ότι µε τη συστράτευση όλων των µελών µας και µε την ενίσχυση της συνεργασίας 

µε το κοινό, θα πετύχουµε την υλοποίηση των Στρατηγικών µας Στόχων, όπως αυτοί 

διατυπώνονται στην παρούσα έκδοση.   
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 

Σε µια εποχή όπου κυριαρχούν τα υπερσύγχρονα τεχνολογικά µέσα, 

αλλά και που συνεχώς αυξάνονται οι ανάγκες και προσδοκίες των 

πολιτών, απαιτείται ο µετασχηµατισµός της Κυπριακής Αστυνοµίας σε 

ένα ευέλικτο, σύγχρονο και ποιοτικά παραγωγικό Οργανισµό. 
 

Στην κατεύθυνση αυτή και µε σκοπό την αύξηση της 

αποτελεσµατικότητας και αποδοτικότητας του Οργανισµού µας στην 

πρόληψη και εξιχνίαση του εγκλήµατος, στην τήρηση του νόµου και 

της τάξης, αλλά και στην παροχή ποιοτικά αναβαθµισµένων υπηρεσιών στον πολίτη και στην 

κοινωνία ως σύνολο, η ηγεσία της Αστυνοµίας εκπόνησε και θέτει σε εφαρµογή τετραετές 

Στρατηγικό Σχέδιο. Με τον τρόπο αυτό η Αστυνοµία παίρνει στα χέρια της τη δική της µοίρα για 

ένα καλύτερο µέλλον. 
  

Η προσπάθειά µας να πορευτούµε στον 21ο αιώνα µε σύγχρονες µεθόδους, εκτιµάται ότι πέραν 

του οικονοµικού κόστους θα αντιµετωπίσει και προβλήµατα που σχετίζονται κυρίως µε 

παραδοσιακές µεθόδους δράσης, µορφές συµπεριφοράς και νοοτροπίας.  
 

Σίγουρα µια επιτυχία δεν µπορεί να επιτευχθεί χωρίς τη συµµετοχή όλων. Με αρωγό τον πολίτη, 

την πρόθυµη, καθολική και ενεργητική συµµετοχή των µελών µας και την οικονοµική  στήριξη 

του κράτους, πιστεύουµε ότι θα καταφέρουµε να υπερπηδήσουµε σε µεγάλο βαθµό τα 

προβλήµατα και να πετύχουµε την υλοποίηση των Στρατηγικών Στόχων που έχουµε θέσει.  
 

Η έκδοση αυτή αποτελεί τον Οδικό Χάρτη της Αστυνοµίας για την επόµενη τετραετία 2008-2011 

και κυκλοφορεί αφενός για ενηµέρωση του πολίτη και αφετέρου για να παρασχεθεί στο 

προσωπικό µας το απαραίτητο θεωρητικό  υπόβαθρο µε απώτερο στόχο τη σύζευξη θεωρίας και 

πράξης µέσα σε ένα κοινό πλαίσιο δράσης. 

 
 
  
 
 

                                                                Ιάκωβος Παπακώστας 
                                                                                                  Αρχηγός Αστυνοµίας 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Στην Κυπριακή ∆ηµοκρατία υφίσταται και λειτουργεί δύναµη ασφάλειας γνωστή ως Αστυνοµία 

Κύπρου η οποία ιδρύθηκε σύµφωνα µε τις πρόνοιες του άρθρου 130 του Συντάγµατος. Τα 

καθήκοντα, οι ευθύνες και αρµοδιότητες της Αστυνοµίας καθορίζονται από τον περί Αστυνοµίας 

Νόµο  (Ν.73(Ι)/2004) και τους σχετικούς Κανονισµούς που εκδίδονται µε βάση αυτόν. Σύµφωνα µε 

το άρθρο 6 του πιο πάνω Νόµου η Αστυνοµία ασκεί τις εξουσίες της σε όλο τον εδαφικό χώρο της 

∆ηµοκρατίας για : 
 

• τη διατήρηση του νόµου και της τάξης  

• τη διαφύλαξη της ειρήνης  

• την πρόληψη και εξιχνίαση του εγκλήµατος και 

• τη σύλληψη και δίωξη των παρανοµούντων. 
 
Η Κύπρος καλύπτει έκταση 9,251 τ.χλµ και διαιρείται διοικητικά σε 6 επαρχίες. Έκταση      

158,4 τ.χλµ βρίσκεται υπό τον έλεγχο των Βρετανικών Βάσεων. Από το 1974, συνεπεία της 

τουρκικής εισβολής, το 37% της συνολικής έκτασης του νησιού βρίσκεται υπό τουρκική κατοχή 

και έτσι η Κυπριακή ∆ηµοκρατία δεν ασκεί αποτελεσµατικό έλεγχο στις  περιοχές αυτές. Επίσης 

λόγω της τουρκικής εισβολής προέκυψε η γραµµή κατάπαυσης του πυρός µήκους 185 χλµ και 

κατ΄ επέκταση δηµιουργήθηκε η νεκρή ζώνη η οποία βρίσκεται υπό τον έλεγχο της Ειρηνευτικής 

∆ύναµης των Ηνωµένων Εθνών. Στη γραµµή αυτή έχουν δηµιουργηθεί πέντε σηµεία διέλευσης 

µέσω των οποίων γίνεται η διέλευση/διακίνηση πολιτών και οχηµάτων, από και προς τις 

κατεχόµενες περιοχές. Τα τρία σηµεία διέλευσης στελεχώνονται και ελέγχονται από τις Αρχές 

της ∆ηµοκρατίας και τα δύο από τις Αρχές της Βρετανικής Βάσης ∆εκέλειας. Τόσο τα σηµεία 

διέλευσης όσο και τα πρόσωπα που δικαιούνται να διέρχονται από αυτά καθορίστηκαν µε βάση 

τον Κανονισµό 866/2004 του Συµβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
 

Το ασφαλτοστρωµένο οδικό δίκτυο στις ελεύθερες περιοχές ανέρχεται στα 5,042 χλµ και σε αυτό 

διακινούνται 557,599 αδειούχα µηχανοκίνητα οχήµατα. Επιπρόσθετα στο αναφερόµενο οδικό 

δίκτυο διακινούνται κατά µέσο όρο ηµερησίως 1,683 µηχανοκίνητα οχήµατα τα οποία διέρχονται 

από τις κατεχόµενες προς τις ελεύθερες περιοχές. Τέλος, σύµφωνα µε στοιχεία του Τµήµατος 

Οδικών Μεταφορών, 92,695 µηχανοκίνητα οχήµατα είναι µη αδειούχα και δεν αποκλείεται το 

ενδεχόµενο, αυτά ή αριθµός αυτών, να διακινούνται στο πιο πάνω οδικό δίκτυο. 
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Ο δηµογραφικός χαρακτήρας του νησιού τα τελευταία χρόνια έχει διαφοροποιηθεί σηµαντικά και 

σήµερα παρουσιάζεται η πιο κάτω εικόνα : 
 

α. 766,400 αυτόχθονες κάτοικοι 

β. 60,000 νόµιµοι αλλοδαποί 

 γ. 50,000 παράνοµοι αλλοδαποί (µη επιβεβαιωµένη εκτίµηση) 

 δ. 2.148,000 τουρίστες  

ε. 4,490 πρόσωπα διέρχονται καθηµερινά κατά µέσο όρο από τις κατεχόµενες προς 

τις ελεύθερες περιοχές. 
 

Με βάση τον περί Αστυνοµίας Νόµο (Ν.73(I)/ 2004), όπως τροποποιήθηκε µέχρι σήµερα και 

σύµφωνα µε τις γενικές εξουσίες του Αρχηγού Αστυνοµίας, όπως καθορίζονται στο Άρθρο 8, ο 

Αρχηγός Αστυνοµίας τηρουµένης οποιασδήποτε διαταγής ή οδηγίας από το Υπουργικό 

Συµβούλιο, έχει τη διοίκηση και διεύθυνση της Αστυνοµίας και είναι υπόλογος στο Υπουργικό 

Συµβούλιο για την τήρηση του νόµου και της τάξης σε όλο τον εδαφικό χώρο της ∆ηµοκρατίας, 

για την επαρκή διοίκηση και διακυβέρνηση της Αστυνοµίας και για τη νόµιµη διάθεση όλων των 

δηµοσίων χρηµάτων που προορίζονται για την εξυπηρέτησή της. Ο Αρχηγός υποστηρίζεται από 

τον Υπαρχηγό και τέσσερις Βοηθούς Αρχηγούς. Το έργο της Αστυνοµίας καλούνται να 

επιτελέσουν 5,831 µέλη. Στον αριθµό αυτό περιλαµβάνονται 83 εξειδικευµένα µέλη, 652 µέλη 

της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και 725 Ειδικοί Αστυνοµικοί εκ των οποίων 96 έχουν 

προσληφθεί για κάλυψη των αναγκών Οργανισµών Κοινής Ωφελείας. 
 

Για σκοπούς αποτελεσµατικής αστυνόµευσης η Αστυνοµία συγκροτείται από τα Τµήµατα του 

Αρχηγείου, τις ∆ιευθύνσεις, τις Υπηρεσίες, τις Μονάδες και τις Επαρχίες σύµφωνα µε το 

οργανόγραµµα όπως φαίνεται στη σελίδα 8.  
 

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία αποτελεί ξεχωριστή ∆ιεύθυνση µε εδαφική αρµοδιότητα σε ολόκληρη 

την επικράτεια της ∆ηµοκρατίας. 
 

Λόγω της τουρκικής εισβολής και της συνεχιζόµενης κατοχής οι Αστυνοµικές ∆ιευθύνσεις 

Αµµοχώστου και Μόρφου στεγάζονται προσωρινά στο Παραλίµνι και Ευρύχου, αντίστοιχα, ενώ η 

λειτουργία της Αστυνοµικής ∆ιεύθυνσης Κερύνειας έχει προσωρινά ανασταλεί. 
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Η εφαρµογή Στρατηγικού Σχεδιασµού στην Κυπριακή Αστυνοµία είναι µια σύγχρονη και 

επιτακτική ανάγκη στην οποία περιλαµβάνονται οι Στρατηγικοί Στόχοι του µέλλοντος, µε όραµα 

µια «Αστυνοµία Ανθρώπινη και Υπερήφανη». Ανθρώπινη µε κοινωνική ευαισθησία, 

υπερήφανη για την αποστολή της και τη στολή της και µε αυξηµένο το αίσθηµα της αξιοπρέπειας 

και της αυτοεκτίµησης. Το όραµά µας έχει Ευρωπαϊκό προσανατολισµό και στηρίζεται σε δύο 

βασικούς πυλώνες, τις Αξίες και τις Αρχές. 
 

 Αξίες  

• Νόµιµη δράση υπηρετώντας µε ακεραιότητα τους σκοπούς της δικαιοσύνης 

• ∆ίκαιη και λογική δράση, µε ορθοκρισία, χωρίς φόβο και προκατάληψη  

• ∆ιασφάλιση των δικαιωµάτων όλων των πολιτών, ανεξαρτήτως κοινωνικής τάξης  

• Ευφορία από φυσικό θάρρος, ακµαίο ηθικό και παρρησία  

• Μεταχείριση του κοινού µε σεβασµό, ειλικρίνεια και ακεραιότητα  

• Ανάληψη δυναµικής δράσης όποτε κρίνεται απόλυτα επιβεβληµένο για την εκπλήρωση 

του νόµιµου καθήκοντος και 

• Σεβασµό των ανθρωπίνων δικαιωµάτων όλων των πολιτών. 
 

 Αρχές 

Η Κυπριακή Αστυνοµία είναι δεσµευµένη να παρέχει δίκαιη και ίση µεταχείριση σε όλους 

τους πολίτες, ανεξαρτήτως κοινότητας, φυλής, χρώµατος, θρησκείας, γλώσσας, φύλου, 

πολιτικών ή άλλων πεποιθήσεων, εθνικής ή κοινωνικής καταγωγής, ηλικίας και κοινωνικής 

τάξης. 
 

Η Κυπριακή Αστυνοµία απαντά σήµερα στη νέα πραγµατικότητα εφαρµόζοντας µια σύγχρονη 

πολιτική σε Στρατηγικό και Τακτικό επίπεδο καθορίζοντας τους ακόλουθους Στρατηγικούς 

Στόχους : 
 

 1ος Στρατηγικός Στόχος : Αξία στον πολίτη 
 

 2ος Στρατηγικός Στόχος : Αύξηση του αισθήµατος ασφάλειας του πολίτη 
 

 3ος Στρατηγικός Στόχος : Στήριξη των µελών µας / Ανάπτυξη Επαγγελµατισµού και  
   Εξύψωση Ηθικού 
 

 4ος Στρατηγικός Στόχος : Αξιοποίηση ανθρώπινου δυναµικού / Οργανωτικός 
   εκσυγχρονισµός και αναβάθµιση υλικοτεχνικής υποδοµής 
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Ο καθορισµός των πιο πάνω στόχων αποτελεί προϊόν συλλογικής προσπάθειας και οµόφωνης 

απόφασης της Ηγεσίας της Αστυνοµίας για αναβάθµιση του ρόλου και του έργου της 

Αστυνοµίας.  Οι καθορισθέντες στόχοι είναι χρονικά προγραµµατισµένοι και εναρµονισµένοι 

µεταξύ τους και ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της σύγχρονης κοινωνίας, αλλά και στην 

ανάγκη εκσυγχρονισµού της Κυπριακής Αστυνοµίας. Οι στόχοι παραπέµπουν σε συγκεκριµένες 

δράσεις, τα αποτελέσµατα των οποίων είναι µετρήσιµα και αξιολογούνται σε σύγκριση µε το 

παρελθόν µέσω των Γενικών ∆εικτών Απόδοσης. 
 

Με την εφαρµογή του Στρατηγικού Σχεδιασµού φιλοδοξούµε ότι θα χαράξουµε συγκεκριµένη 

διορθωτική πορεία και να σηµατοδοτήσουµε νέες προτεραιότητες µε τελικό στόχο την επίτευξη 

των καλύτερων δυνατών αποτελεσµάτων. 

 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ  
 

Για να διασφαλισθεί ότι ο Στρατηγικός Σχεδιασµός παραµένει ενεργός θα πρέπει να 

παρακολουθείται συστηµατικά µέσω ενός αποτελεσµατικού µηχανισµού ελέγχου βασιζόµενος 

στην ακόλουθη µεθοδολογία : 
 

 (α) Συλλογή, ανάλυση και αξιολόγηση πληροφοριών 

 (β) Λήψη Αποφάσεων  

 (γ) Εφαρµογή – Υλοποίηση 

 (δ) Ανασκόπηση 

 

(α) Συλλογή, ανάλυση και αξιολόγηση πληροφοριών 
 

Η συλλογή πληροφοριών είναι ουσιώδης και αναγκαία προϋπόθεση για την εκπόνηση του 

Στρατηγικού Σχεδιασµού, διεξάγεται σε ετήσιο επίπεδο και βασίζεται σε στατιστικά στοιχεία και 

αποτελέσµατα δηµοσκοπήσεων. 
 

Όλες οι πληροφορίες που συλλέγονται, αναλύονται και αξιολογούνται µε σκοπό να αξιοποιηθούν 

προς όφελος του Στρατηγικού Σχεδιασµού, είτε καταργώντας, είτε αναπροσαρµόζοντας, είτε 

εισάγοντας νέους Τοµείς ∆ράσης. Η εργασία αξιολόγησης αποτελεί βασικό έργο του   

Επιτελείου Στρατηγικού Σχεδιασµού Αστυνοµίας Κύπρου (Ε.Σ.Σ.Α.Κ.).   
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Κατά τη διαδικασία επαναπροσδιορισµού των τοµέων δράσης, πέραν της αξιολόγησης των 

δηµοσκοπήσεων και στατιστικών στοιχείων, θα λαµβάνονται υπόψη και θα αξιολογούνται τυχόν 

εισηγήσεις που έχουν υποβληθεί είτε από µέλη µας, είτε από πολίτες. 

 

(β) Λήψη Αποφάσεων 
 

Τα αποτελέσµατα της αξιολόγησης µε τυχόν εισηγήσεις για αναπροσαρµογή, εισαγωγή ή/και 

κατάργηση Τοµέων ∆ράσης θα παρουσιάζονται στην Ηγεσία για τελική έγκριση. Στη συνέχεια 

το Επιτελείο Στρατηγικού Σχεδιασµού Αστυνοµίας Κύπρου (Ε.Σ.Σ.Α.Κ.) θα ενσωµατώνει τα πιο 

πάνω στο νέο τροποποιηµένο Σχέδιο, η εφαρµογή του οποίου θα τίθεται σε ισχύ από την  1η 

Ιανουαρίου έκαστου έτους. 

 

(γ) Εφαρµογή – Υλοποίηση 
 

Για την κατάκτηση των Στρατηγικών Στόχων που έχουν τεθεί και για την επιτυχία του 

Στρατηγικού Σχεδίου απαιτείται συντονισµός, έλεγχος και καθοδήγηση εκ µέρους των στελεχών 

και καθολική, συνειδητή και ενθουσιώδης εµπλοκή όλου γενικά του προσωπικού.  
 

Προς την κατεύθυνση αυτή έχουν ορισθεί Ανώτεροι Αξιωµατικοί ως Συντονιστές, στους 

οποίους έχει ανατεθεί η εποπτεία των διαφόρων Τοµέων ∆ράσης. Στους Τοµείς ∆ράσης 

περιλαµβάνονται και διάφορες µελέτες, η εκπόνηση των οποίων ανατίθεται σε Επιτροπές 

Καθοδήγησης (Steering Committees) όπως φαίνονται πιο κάτω: 
 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ Α΄ : Αναδιάρθρωση και Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού  
 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ Β΄ : Οδική Ασφάλεια  
 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ Γ΄ : ∆ιερεύνηση Εγκλήµατος  
 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆΄ : Εισαγωγή Σύγχρονης Τεχνολογίας και Οικονοµική Υποστήριξη  
 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ Ε΄ : Μηχανογραφική Υποστήριξη  
 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΤ΄ : Εκπαιδευτική Μεταρρύθµιση   
 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ Ζ΄ : Επιχειρησιακή Εκπαιδευτική Μεταρρύθµιση 
 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ Η΄ : Πάταξη Λαθροµετανάστευσης  
 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ Θ΄ : Ευρωπαϊκή Ένωση  
 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ Ι΄ : Πυροσβεστική Κάλυψη  
 

Οι πιο πάνω Επιτροπές Καθοδήγησης (Steering Committees)  απαρτίζονται από ικανά στελέχη 

µε επαγγελµατικές γνώσεις και εµπειρίες και θα προεδρεύονται από Ανώτερους Αξιωµατικούς.  
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Στην περίπτωση εκπόνησης µελετών, αυτές θα εκπονούνται είτε από τα µέλη των Επιτροπών είτε 

από Οµάδες Εργασίας που θα ορίζουν οι Επιτροπές. 
 

Παράλληλα για σκοπούς επίτευξης των Στρατηγικών Στόχων, οι Αστυνοµικοί ∆ιευθυντές/ 

∆ιοικητές θα συγκροτήσουν Επαρχιακές/ Τµηµατικές Οµάδες Υποστήριξης Στρατηγικού 

Σχεδιασµού, οι οποίες θα παρακολουθούν την πορεία προόδου των Τοµέων ∆ράσης, που 

καθορίζονται στο Στρατηγικό Σχέδιο Αστυνοµίας, στους οποίους µπορούν να συµβάλλουν στην 

υλοποίηση τους. Επιπρόσθετα οι Οµάδες Υποστήριξης Στρατηγικού Σχεδιασµού των 

Αστυνοµικών ∆ιευθύνσεων θα εκπονήσουν τα οικεία Σχέδια ∆ράσης µε στοχευµένες ενέργειες 

των οποίων η παρακολούθηση θα ανατεθεί σε όσο το δυνατό περισσότερα µέλη, που θα 

ονοµάζονται Επιτηρητές. 
 

Με τις πιο πάνω διαδικασίες εκχώρησης εξουσιών σε όλα τα επίπεδα διοίκησης, παρέχεται η 

δυνατότητα ανάπτυξης πρωτοβουλιών και το σηµαντικότερο, επιτυγχάνεται η συµµετοχή 

µεγάλου αριθµού µελών µας στο σχεδιασµό και στην υλοποίηση των Στόχων που έχουν τεθεί. 

Πέραν των πιο πάνω, επιβάλλεται η συνεργασία µε όλους τους κοινωνικούς εταίρους και κατ’ 

επέκταση µε όλους τους ενεργούς πολίτες. Η ευαισθητοποίηση των πολιτών, θα βοηθήσει τα 

µέγιστα προς την κατεύθυνση της ενεργού συµµετοχής στη διαχείριση των προβληµάτων που 

τους απασχολούν και συγκεκριµένα στον περιορισµό κάθε µορφής παρανοµίας. 

 

(δ) Ανασκόπηση 
 

Ο βαθµός προόδου και υλοποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου και οι µέθοδοι που 

χρησιµοποιούνται θα παρακολουθούνται ανελλιπώς µε παράλληλη ανάλυση της επικρατούσας 

κατάστασης, ενώ ταυτόχρονα θα αξιολογούνται τα αποτελέσµατα µε σκοπό τον έγκαιρο 

εντοπισµό των θετικών ή αρνητικών τάσεων, καθώς και των απειλών που εκδηλώνονται και των 

ευκαιριών που παρουσιάζονται. Ανάλογα µε τα αποτελέσµατα, θα αναζητούνται τα αίτια 

πιθανών αποκλίσεων και θα λαµβάνονται διορθωτικά µέτρα. 

 
 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ∆ΟΜΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ 

ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ 
 

Στο οργανόγραµµα που ακολουθεί, εµφαίνεται η οργανωτική δοµή εποπτείας και εφαρµογής του 

Στρατηγικού Σχεδιασµού.  
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ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ∆ΟΜΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ 

 
 
 
*  Ο κάθε Συντονιστής θα αναφέρει στον καθ΄ ύλη αρµόδιο Βοηθό Αρχηγό, ο οποίος θα ενασκεί εποπτεία σε 
ανώτατο Στρατηγικό επίπεδο. 
 

 

ΑΡΧΗΓΟΣ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

 

ΥΠΑΡΧΗΓΟΣ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

ΒΟΗΘΟΣ 
ΑΡΧΗΓΟΣ 
∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΒΟΗΘΟΣ 
ΑΡΧΗΓΟΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΒΟΗΘΟΣ 
ΑΡΧΗΓΟΣ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΒΟΗΘΟΣ 
ΑΡΧΗΓΟΣ 

ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 

ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ 
ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΥΠΡΟΥ 
(Ε.Σ.Σ.Α.Κ.)

 
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ*

 

ΤΜΗΜΑΤΑ 
 ΜΟΝΑ∆ΕΣ 
ΕΠΑΡΧΙΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  

 
 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 
ΚΑΘΟ∆ΗΓΗΣΗΣ 

 
ΟΜΑ∆ΕΣ  
ΕΡΓΑΣΙΑΣ  

 
 

ΕΠΙΤΗΡΗΤΕΣ  

ΕΠΑΡΧΙΑΚΕΣ/ 
ΤΜΗΜΑΤΙΚΕΣ 

ΟΜΑ∆ΕΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ 
ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ 



                                             

 

Γραφείο Αρχηγού 

 

 

 

 

ΑΡΧΗΓΟΣ 

    

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ 
ΑΚΑ∆ΗΜΙΑ 

 
• ∆ιοίκηση 
• Σχολή Αξ/κών 
• Σχολή Λοχ.& Αστ 
• Σχολή Ξένων 
Γλωσσών 

• Γρ. Μελετών 
• Γρ. Συντονιστή 
Προγραµµάτων 

• Γρ. Ευρ. Ένωσης 
• Βιβλιοθήκη 

  

TMHMA A’ 
(∆ΙΟΙΚΗΣΗ) 

 
• ∆ιοίκηση 
• Κεντρικό Αρχείο 
• Γρ. Προσωπικού 
• Λογιστήριο 
• Γραφείο 
Οικήσεως 

• Φιλαρµονική 
• Κ.Ε.Μ. 
• Γρ. Ασφαλείας 
   Αρχηγείου 
• Μουσείο 
Αστυνοµίας 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΝ
ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ 

 
• ∆ιοίκηση 
• Ελεγκτές 

ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 
• ∆ιοίκηση 
• Κλάδος 
Μηχανογράφησης 

• Γραφείο Στατιστικής 
• Γραφείο Μελετών και 
Στρατηγικής Ανάπτυξης 

• Γραφείο Τροφοδοσίας 
Βάσης ∆εδοµένων 
Κ.Η.Υ. 

• Τεχνική Υποστήριξη 

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ 
ΕΝΩΣΗΣ & ∆ΙΕΘΝΟΥΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 
• ∆ιοίκηση 
• Γραφείο Ευρωπαϊκής Ένωσης & 
∆ιεθνών Σχέσεων 

• Γραφείο Νοµικής Συνεργασίας  
• Γραφείο Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων 
• Γραφείο Αστυνοµικής Συνεργασίας 
• EUROPOL 
• INTERPOL 
• SIRENE 
• Εθνικό Γρ. Πληροφ. Σιένγκεν-N.S.I.S 
• Αποσπάσεις Εξωτερικού  

ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΗ 
ΜΟΝΑ∆Α  

ΑΜΕΣΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ 
 
• ∆ιοίκηση 
• Ουλαµός Εκπαίδευσης 
• Περιπολίες 
• E. A. O. (Ειδικός 

Αντιτροµοκρατικός 
Ουλαµός) 

• Ουλαµός Πάταξης 
Λαθροθηρίας 

ΤΜΗΜΑ ∆’ 

 
• ∆ιοίκηση 
• Α. Π. Α. 
• Τηλεπικοινωνίες 
• Μηχανουργείο 
• Κλάδος ∆ηµοσίων 

Συµβάσεων 
• Κεντρικές Αποθήκες 
• Γρ. Μεταφορών 

ΤΜΗΜΑ Β’ 
(ΤΡΟΧΑΙΑ) 

 
• ∆ιοίκηση 
• Ο.Π.Ο.∆. 
• Οδική Ασφάλεια 
• Προηγούµενες 
Καταδίκες Τροχαίας 

• Σχολή Οδηγών 
• Πάρκο Κυκλοφορ. 
Αγωγής 

• Κλάδος Φωτ/σης 
 

ΥΠΗΡ. ΑΛΛΟ∆ΑΠΩΝ 
& ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ

 
• ∆ιοίκηση 
• Επαρχιακά Κλιµάκια 
• Γραφείο Επιχειρήσεων 
• ΚΕ∆ Αερ/µένα Λάρνακας
• ΚΕ∆ Αερολιµένα Πάφου 
• ∆ιασυνοριακός Έλεγχος 
• Γρ.Λαθροµετανάστευσης
• Σύνδεσµ. µε Λειτ. Μεταν
• Γρ. Μελετών /Εκπ/σης &
Τύπου (Cirefi/Schengen)

ΤΜΗΜΑ Γ’ 

• ∆ιοίκηση 
• Τ.Α.Ε. Επιχειρήσεις 
• Εισαγγελία 
• Στατιστικές Σοβαρού 
Εγκλήµατος 

• Αρχείο Πυροβόλων Όπλων 
• Αρχείο Προηγ. Καταδίκων 
• Κλάδος Πυροτεχνουργών 
• Κλάδος Αστυν/κών Κυνών  
• Γρ. Συλλογής Πληρ/ριών 
• Γρ. ∆ιερεύνησης Οικονοµικού 
Εγκλήµατος 

• Γρ. Χειρισµού Θεµάτων Βίας 
στην Οικογέν. & Κακοποίηση 
Ανηλίκων 

• Γραγείο Πρόληψης Εγκλήµατος 
• Γραφείο Ανάλυσης Εγκλήµατος 
• Γρ. Καταπ. Εµπορίας Προσώπων 
• Γρ. Καταπολέµ. Χουλιγκανισµού 
• Γρ. Καταπολέµησης ∆ιακρίσεων 
• Γρ. Κατ/σης Κλοπής Πνευµατικής 
Ιδιοκτησίας & Παράνοµων Στοιχ. 

• Γρ. καταπολέµησης τροµοκρατίας 
• Γρ. Πολιτιστικής Κληρονοµιάς 
• Γρ. Αντιµετώπισης Νεανικής 
Παραβατικότητας 

• Γρ. Καταπολέµησης Ηλεκτρονικού 
Εγκλήµατος 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ 
ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ 

 
• ∆ιοίκηση 
• Επαρχιακά Κλιµάκια 
• Τµήµα Επιχειρήσεων 
• Γραφείο Πρόληψης 
• Γραφείο Πληροφοριών 
και Ερευνών 

• Γραµµή 1498 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΕΡΕΥΝΩΝ (ΥΠ. ΕΓ. Ε.) 

 
• ∆ιοίκηση 
• Εγκληµατολογικό Εργαστήριο 
• Εργαστήριο Εξέτασης 
Εγγράφων 

• Κλάδος ∆ακτυλοσκόπησης 
• Φωτογραφικό Εργαστήριο 
• ∆ικανικό Εργαστήριο 
• Εργαστήριο ∆ιερεύνησης 
• Γραφείο Παραλαβής / 
∆ιαβίβασης Τεκµηρίων 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ
 
• ∆ιοίκηση 
• ∆ιεύθυνση Α’ 
• ∆ιεύθυνση Β’ 
• ∆ιεύθυνση Γ’ 
• ∆ιεύθυνση 

Υποστήριξης 
Επιχειρήσεων 

• Επαρχιακά 
Κλιµάκια 

ΜΟΝΑ∆Α 
ΠΡΟΕ∆ΡΙΚΗΣ 
ΦΡΟΥΡΑΣ 

 
• ∆ιοίκηση 
• Ασφάλεια 

Προέδρου 
• Ασφάλεια 

Προεδρικού  
• Ασφάλεια 

Οικίας 
Προέδρου 

ΛΙΜΕΝΙΚΗ & 
ΝΑΥΤΙΚΗ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

 
• ∆ιοίκηση 
• Λιµενικοί & 

Ναυτικοί 
Σταθµοί 

• ΠΑ.ΣΥ.Ρ. 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

 
• Αρχηγείο 
• ∆ιοίκηση 
• Σχολή 

Πυροσβεστικής 
• ΕΜΑΚ 
• Επαρχιακοί 

Σταθµοί 

 

 ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ

 
• ∆ιοίκηση 

 

         • ∆ιοίκηση         • T.A.E.                   • Ο.Π.Ε.                • Τροχαία                • Εισαγγελία                • Κ.Ε.Μ. – ΟΥ.Λ.Α.Ε                 • Σταθµοί Πόλεως                       • Σταθµοί Υπαίθρου                    • Αποθήκες                          • Κλιµάκια  Μεταφορών 
 

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Επιτελείο Στρατηγικού Σχεδιασµού (ΕΣΣΑΚ) 

* Η Αστυνοµική ∆ιεύθυνση Κερύνειας  δεν λειτουργεί λόγω της Τουρκική Εισβολής 

Επιτελικό Γραφείο Αρχηγού

Γραφείο Τύπου / Γρ. ∆ηµοσίων Σχέσεων 

Γραφείο Αξ/κου παρά τον Υπαρχηγό 
ΥΠΑΡΧΗΓΟΣ 

ΒΟΗΘΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ (ΕΚΠ) ΒΟΗΘΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ (∆) ΒΟΗΘΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ (Υ) ΒΟΗΘΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ (Ε) 

Α∆Ε ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ Α∆Ε ΛΕΜΕΣΟΥ Α∆Ε ΛΑΡΝΑΚΑΣ Α∆Ε  ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ  Α∆Ε ΠΑΦΟΥ Α∆Ε  ΜΟΡΦΟΥ Α∆Ε ΚΕΡΥΝΕΙΑΣ * 
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1ος   ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ  ΣΤΟΧΟΣ 
 

1. ΑΞΙΑ ΣΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ  
 

∆ίνουµε αξία στους ανθρώπους που υπηρετούµε, προσφέροντάς τους επαγγελµατική και 

αποτελεσµατική υπηρεσία. Σταθερή µας αξία και δόγµα είναι µια Αστυνοµία που να 

υπηρετεί τον πολίτη, να υποστηρίζει την καθηµερινότητα του και να βελτιώνει την 

ποιότητα ζωής του. Στοχεύουµε στην αλλαγή των αντιλήψεων και της νοοτροπίας, σε ό,τι 

αφορά το ρόλο και το έργο της Αστυνοµίας. Η Αστυνοµία Κύπρου, από σήµερα σταµατά 

να στέκεται απέναντι και παίρνει θέση δίπλα στον πολίτη.  
 

Με απώτερο σκοπό την υλοποίηση του πιο πάνω Στόχου έχουν καθοριστεί και 

παρατίθενται στη συνέχεια οι Βασικοί Άξονές του µε τους επιµέρους Τοµείς ∆ράσης και 

οι Γενικοί ∆είκτες Απόδοσης και Πληροφόρησης.  

  
 

 1.1 Βασικός Άξονας: Βελτίωση προσφερόµενων υπηρεσιών 
 

Σκοπός είναι η ανάπτυξη και αναβάθµιση των σχέσεων Αστυνοµίας και πολίτη, 

βελτιώνοντας τον τρόπο επικοινωνίας, ανταπόκρισης στα αιτήµατά του και στην από 

κοινού αντιµετώπιση κοινωνικών προβληµάτων, υιοθετώντας µηχανισµούς 

αλληλοενηµέρωσης.  
  

 
Τοµείς ∆ράσης 

 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

1.1.1 
Μελέτη για βελτίωση του χρόνου άφιξης σε 
σκηνές εγκληµάτων/ δυστυχηµάτων/ επεισοδίων 
µετά από κλήσεις πολιτών. 
 

 
29.02.08

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Γ΄  
  

1.1.2 
1 Ενηµέρωση παθόντων πολιτών για την πορεία 
των υποθέσεών τους. 
  
 

 
31.12.08 

 

 
31.12.09 

 

 
31.12.10 

 

 
31.12.11 

 
 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄  

 
1.1.3  
2 Βελτίωση επικοινωνίας (γραπτής/ τηλεφωνικής) 
µε τον πολίτη.  
 

 
31.12.08 

 

 
31.12.09 

 

 
31.12.10 
 

 
31.12.11 

 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄ 

 
 

                                                 
1 Τέθηκε σε εφαρµογή από τις 25.06.2007  
2 Τέθηκε σε εφαρµογή από τις 27.09.2007 
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1.1.4 
3 Ταχεία διερεύνηση των υποθέσεων και 
καταχώρησή τους ενώπιον ∆ικαστηρίου. 

 
31.12.08

 
31.12.09 

 

 
31.12.10 

 

 
31.12.11 

 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄ 
 

1.1.5 
Μελέτη για υιοθέτηση του θεσµού κινητών 
αστυνοµικών µονάδων. 
 

 
29.02.08

 
▬  

 
 ▬ 

 
▬ Πρόεδρος 

Επιτροπής  ∆΄ 

1.1.6 
Υλοποίηση θεσµού παροχής διευκολύνσεων 
πληρωµής εξωδίκων µέσω διαδικτύου.  
 

 
30.06.08

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ ∆ιευθυντής 

Τµήµατος 
Μελετών και 
Ανάπτυξης 

1.1.7 
Μελέτη για παροχή υπηρεσιών µέσω του 
διαδικτύου. 
 

 
31.03.08

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ Πρόεδρος 

Επιτροπής  Ε΄  
 

1.1.8 
∆ηµοσκόπηση για αξιολόγηση από τον πολίτη των 
προσφεροµένων υπηρεσιών της Αστυνοµίας. 
 

 
30.09.08

 
30.09.09

 
30.09.10

 
30.09.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄  
 

1.1.9 
Μελέτη για Λειτουργία Γραφείου Αστυνοµίας στα 
Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη.  
 

 
31.03.08

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Α΄  
 

 
1.2 Βασικός Άξονας:  Αξιοποίηση µελών της Αστυνοµίας που αφυπηρέτησαν 
 

Για αντιµετώπιση των προκλήσεων που καλείται καθηµερινά να αντιµετωπίσει η 

Αστυνοµία, επιδιώκει στενή συνεργασία µε τα αφυπηρετήσαντα µέλη της, διατηρώντας 

άρρηκτους αλλά και παραγωγικούς τους δεσµούς, αξιοποιώντας τις γνώσεις και τις 

εµπειρίες τους, ούτως ώστε να καταστούν αρωγοί και συµµέτοχοι στην επίτευξη του 

κοινού σκοπού.    

 
 

Τοµείς ∆ράσης 
 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

1.2.1 
Μελέτη για αξιοποίηση των εµπειριών των 
αφυπηρετησάντων  µελών µας.  
 

 
31.03.08

 
▬  

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Α΄  
 

1.2.2 
Μελέτη για αξιοποίηση  αφυπηρετησάντων µελών, 
σε αποστολές της Ε.Ε.  
  

 
29.02.08 

  

 
▬ 

 
 ▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Θ΄  
 

 
 
 
                                                 
3 Τέθηκε σε εφαρµογή από τις 02.07.2007                                 
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1.3 Βασικός Άξονας:  Ενδυνάµωση σχέσεων αµοιβαίας εµπιστοσύνης  
 

Επιδίωξή µας είναι η ενδυνάµωση της συνεργασίας µας µε τοπικές αρχές και άλλους 

οργανωµένους φορείς του τόπου για την από κοινού προσπάθεια εξάλειψης 

συγκεκριµένων µορφών εγκληµατικότητας, καθώς και την ανάπτυξη διαλόγου µε πολύ-

πολιτισµικές οµάδες που διαµένουν και εργάζονται νόµιµα στην Κύπρο. 

 
 

Τοµείς ∆ράσης 
 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

1.3.1 
Προσέγγιση τοπικών κοινωνικών οµάδων  
και οργάνωση κοινοτικών συµβουλευτικών 
συνεδριάσεων για θέµατα κοινού ενδιαφέροντος. 
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄  

 
1.3.2 
Προσέγγιση και ανάπτυξη σχέσεων µε πολύ –
πολιτισµικές οµάδες.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄  

 
 
1.4 Βασικός Άξονας:  Αναβάθµιση Αστυνοµικού κοινωνικού έργου  
 

Τα µέλη της Αστυνοµίας στα πλαίσια των καθηκόντων τους καλούνται να επιτελέσουν 

ένα ξεχωριστό ρόλο, το ρόλο της κοινωνικής προσφοράς προς τους συνανθρώπους µας, 

ορίζοντας καταλυτικά το χαρακτήρα και το σύγχρονο έργο που καλείται να διαδραµατίσει 

η Αστυνοµία.  

 
 

Τοµείς ∆ράσης 
 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

1.4.1 
Μελέτη για πιο αποτελεσµατική διαχείριση 
σοβαρών ή µεγάλης κλίµακας συµβάντων από 
φυσικές καταστροφές.  
 

 
29.02.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Ι΄  
 

1.4.2 
Μελέτη για ενδυνάµωση και περαιτέρω ανάπτυξη 
φιλανθρωπικής δράσης της Αστυνοµίας.  
 

 
31.03.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Α΄  
 

1.4.3 
Αύξηση εθελοντών αιµοδοτών και δοτών µυελού 
των οστών.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιευθυντής 
Α.Α.Κ. 
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1.5 Βασικός Άξονας:  Έγκαιρη και έγκυρη ενηµέρωση του πολίτη 
 

Η έγκαιρη, έγκυρη και αντικειµενική ενηµέρωση του κοινού για τα αστυνοµικά δρώµενα, 

αποτελεί  κοινωνικό δικαίωµα σε όλες τις δηµοκρατικές κοινωνίες. Κάθε πολίτης έχει 

δικαίωµα να ενηµερώνεται για το έργο της Αστυνοµίας και στο πλαίσιο αυτό, τα Μέσα 

Μαζικής Ενηµέρωσης διαθέτουν απεριόριστες δυνατότητες στο να αναδείξουν το έργο 

της στις πραγµατικές του διαστάσεις.  

  
 

Τοµείς ∆ράσης 
 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

1.5.1 
Εκπόνηση Σχεδίου ∆ράσης Συνεργασίας µε τα 
Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης.  
 

 
29.02.08

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Α΄  
 

1.5.2 
4 ∆ιορισµός και αξιοποίηση εκπροσώπων Τύπου 
από Αστυνοµικούς  ∆ιευθυντές / ∆ιοικητές 
Μονάδων και Τµηµάτων. 
 

 
31.12.08

 
31.12.09

 
31.12.10

 
31.12.11 

  
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄  

 
1.5.3 
Αναβάθµιση και εµπλουτισµός ιστοσελίδας της 
Αστυνοµίας.  
 

 
31.12.08

 
31.12.09

 
31.12.10

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄  
 

 
 
 
 

ΓΕΝΙΚΟΙ ∆ΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ  ΚΑΙ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 1ου ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 

 
Αποτελέσµατα Στόχοι  

Γενικοί ∆είκτες 
Απόδοσης και Πληροφόρησης 

 
2006 2007 2008 2009 2010 2011 

 
1.* Ποσοστό παθόντων πολιτών που 
ενηµερώθηκαν για την πορεία των υποθέσεών 
τους  
 

 
▬ 

 
45% 

 
>55% 

 
>60% 

 
>65% 

 
>70% 

2.*  Ποσοστό επιστολών που απαντήθηκαν 
µέσα σε 30 ηµέρες 
 

▬ 
 

36% 
 

>50% >60% >70% >80% 
 

                                                 
*  Τα αποτελέσµατα εξήχθησαν µέσα από δηµοσκόπηση που έγινε από ιδιωτική εταιρεία µεταξύ 28.06.07 - 17.07.07 
4  Τέθηκε σε εφαρµογή  
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Αποτελέσµατα Στόχοι  
Γενικοί ∆είκτες 

Απόδοσης και Πληροφόρησης 
 

2006 2007 2008 2009 2010 2011 

 
3.* Ποσοστό ικανοποίησης από το χρόνο 
απάντησης τηλεφωνικής κλήσης στην 
Αστυνοµία 
 
 

 
▬ 

 
79% 

 
>85% 

 
>90% 

 
>92,5% 

 
>95% 

4.* Ποσοστό ικανοποίησης για τον ορθό 
τρόπο απάντησης (αναφορά σταθµού/ 
ονόµατος κ.λ.π.)   τηλεφωνικών κλήσεων 

 
 

▬ 33% >50% >55% >60% >65% 

5.* Ποσοστό ικανοποίησης από την 
εξυπηρέτηση σε Αστυνοµικό Σταθµό 
 
 

▬ 63% >65% >70% >70% >70% 

6.* Ποσοστό ικανοποίησης µε τον τρόπο 
χειρισµού τροχαίου δυστυχήµατος  
 
 

▬ 56% >60% >65% >65% >65% 

7.* Ποσοστό ικανοποίησης µε τον τρόπο 
χειρισµού παραπόνου για εγκληµατική 
ενέργεια 
 
 

▬ 31% >40% >45% >50% >60% 

8.* Ποσοστό ενηµερωµένων πολιτών για την 
γραµµή επικοινωνίας του πολίτη (1460) 
 
 

▬ 53% >60% >65% >70% >75% 

9. Αριθµός κλήσεων στην τηλεφωνική 
γραµµή του πολίτη (1460) 
 
 

≈10000 ≈14400 ▬ ▬ ▬ ▬ 

10. Αριθµός συναντήσεων µε διάφορες 
τοπικές κοινωνικές οµάδες για θέµατα κοινού 
ενδιαφέροντος 
 
 

∆ΤΣ** ∆ΤΣ** >600 >630 >650 >680 

11. Αριθµός συναντήσεων και ανάπτυξη 
σχέσεων µε διάφορες πολύ-πολιτισµικές 
οµάδες  
 
 

∆ΤΣ** ∆ΤΣ** >80 >90 >100 >100 

12.  Αριθµός µελών της Αστυνοµίας που είναι 
εθελοντές αιµοδότες  

 
 

∆ΤΣ** 1322 >1350 >1380 >1420 >1450 

13. Αριθµός φιαλών αίµατος που 
προσφέρθηκαν από µέλη της Αστυνοµίας   

 

789 614 >800 >800 >800 >800 

14. Αριθµός µελών της Αστυνοµίας που είναι 
εθελοντές δότες µυελού των οστών  
 
 

∆ΤΣ** 1060 >1100 >1100 >1100 >1100 

 

                                                 
∗    Τα αποτελέσµατα εξήχθησαν µέσα από δηµοσκόπηση που έγινε από ιδιωτική εταιρεία µεταξύ 28.06.07-17.07.07 
* * ∆εν Τηρούντο Στοιχεία 
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Αποτελέσµατα Στόχοι  
Γενικοί ∆είκτες 

Απόδοσης και Πληροφόρησης 
 

2006 2007 2008 2009 2010 2011 

 
15. Αριθµός εκδοθέντων ενηµερωτικών 
Αστυνοµικών ∆ελτίων / Ανακοινώσεων προς 
τα Μ.Μ.Ε. 

 

 
3634 

 
2998 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

16. Αριθµός δηµοσιογραφικών διασκέψεων 
για ενηµέρωση του κοινού 

 

14 15 ▬ ▬ ▬ ▬ 

17.* Ποσοστό ενηµερωµένων πολιτών για την 
ιστοσελίδα της Αστυνοµίας  
 
 

▬ 27% >35% >40% >45% >50% 

18. Αριθµός επισκέψεων στην ιστοσελίδα της 
Αστυνοµίας: 
 

α. από Κύπρο 
 

β. από εξωτερικό 

 

 
 
 
52151 

 

51570 
 

 
 
 

62282 
 

99782 
 

 
 
 
▬ 

 

▬ 

 
 
 
▬ 

 

▬ 

 
 
 
▬ 

 

▬ 

 
 
 
▬ 

 

▬ 

19. Αριθµός συγχαρητήριων επιστολών από 
το κοινό προς την Αστυνοµία  

 

149 158 ▬ ▬ ▬ ▬ 

20.  Αριθµός κλήσεων: 
 

• ασθενοφόρων της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας  

 

 
 

98 
 

 
 

51 

 
 
▬ 

 
 
▬ 

 
 
▬ 

 
 
▬ 

 

• στις οποίες ανταποκρίθηκε η 
Πυροσβεστική Υπηρεσία για παροχή 
ειδικών υπηρεσιών ανθρωπιστικής 
φύσεως  

 

4967 4941 ▬ ▬ ▬ ▬ 

21.  Αριθµός περιπτώσεων: 
 

• παροχής Α΄ βοηθειών και µεταφορά 
ασθενών / τραυµατιών από µέλη της 
Αστυνοµίας  

 

 
 

259 
 

 

 
 

615 

 
 
▬ 
 
 

 
 
▬ 
 
 

 
 
▬ 
 
 

 
 
▬ 
 
 

• παροχής ανθρωπιστικής ή άλλης 
βοήθειας από µέλη της Αστυνοµίας  

 

1701 
 

2838 ▬ 
 

▬ 
 
 

▬ 
 

▬ 
 

• παροχής οδικής βοήθειας στους 
αυτοκινητόδροµους 

 

3273 2049 ▬ 
 

▬ 
 

▬ 
 

▬ 
 

22. Αριθµός ερευνών και διασώσεων µε 
πλωτά και πτητικά µέσα. 
 
 

86 121 ▬ 
 

▬ 
 

▬ 
 

▬ 
 

 
 

                                                 
∗ Τα αποτελέσµατα εξήχθησαν µέσα από δηµοσκόπηση που έγινε από ιδιωτική εταιρεία µεταξύ 28.06.07 - 17.07.07 
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2ος  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 
 

2. ΑΥΞΗΣΗ ΑΙΣΘΗΜΑΤΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
 
  ∆ιαµορφώνουµε τη «στρατηγική ασφάλειας» µε κεντρική φιλοσοφία τη διαφύλαξη των 

δικαιωµάτων των πολιτών σε ένα ασφαλές περιβάλλον. Κεντρικός άξονας της 

στρατηγικής µας είναι η διαχείριση της ασφάλειας µε τρόπο αποτελεσµατικό, αλλά 

ταυτόχρονα και ανθρωποκεντρικό. Στηρίζουµε τους ανθρώπους που υπηρετούµε, 

προσφέροντάς τους υψηλού επιπέδου προστασία και ασφάλεια.  
 

Με απώτερο σκοπό την υλοποίηση του πιο πάνω Στόχου έχουν καθοριστεί και 

παρατίθενται στη συνέχεια οι Βασικοί Άξονές του µε τους επιµέρους Τοµείς ∆ράσης και 

οι Γενικοί ∆είκτες Απόδοσης και Πληροφόρησης.  
 

2.1 Βασικός Άξονας:  Οδική ασφάλεια  
 

Κύριο µέληµά µας είναι η διαµόρφωση της σωστής οδικής συµπεριφοράς από µέρους των 

οδηγών και των υπόλοιπων χρηστών του οδικού δικτύου και κατ’ επέκταση η µείωση των 

οδικών δυστυχηµάτων µέσα από αποτελεσµατικές και στοχευµένες δράσεις. Παράλληλα 

χαράσσουµε πολιτική µηδενικής ανοχής σε όλες γενικά τις τροχαίες παραβάσεις µε 

ιδιαίτερη έµφαση σ’αυτές που αποδεδειγµένα αποτελούν την κύρια αιτία πρόκλησης 

θανατηφόρων και σοβαρών δυστυχηµάτων.  
 

 
Τοµείς ∆ράσης 

 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

2.1.1 
Εφαρµογή και αναβάθµιση Τµηµατικού Σχεδίου 
∆ράσης για µείωση των δυστυχηµάτων, όπως 
καθορίζεται στο Γενικό Σχέδιο του Υπουργείου 
Συγκοινωνιών και Έργων.  
 

 
31.12.08

 
31.12.09

 
31.12.10

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Β΄  

 

2.1.2 
Μελέτη για τη διενέργεια ελέγχου αλκοόλης σε 
όλους τους οδηγούς που εµπλέκονται σε 
δυστυχήµατα. 
 

 
29.02.08

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

  
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Β΄  
 

2.1.3 
Μελέτη για αξιοποίηση του Πάρκου 
Κυκλοφοριακής Αγωγής κατά τις απογευµατινές 
ώρες και τα Σαββατοκύριακα.  
 

 
31.03.08

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
 Πρόεδρος 

Επιτροπής  Β΄  
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2.2 Βασικός Άξονας:  Αντιναρκωτική δράση  
  

Το πρόβληµα των ναρκωτικών, όπως συµβαίνει και στον Ευρωπαϊκό χώρο γενικότερα, 

διευρύνεται όχι µόνο λόγω της αύξησης του αριθµού των χρηστών, αλλά και για λόγους 

συνεχούς µεταβολής του ποιοτικού χαρακτήρα του προβλήµατος και της αυξανόµενης 

πολυπλοκότητας του. 
 

Για την αποτελεσµατικότερη δυνατή καταπολέµηση του προβλήµατος απαιτείται, 

παράλληλα µε τη βελτίωση των προληπτικών και θεραπευτικών δοµών και υπηρεσιών, 

ενίσχυση των µηχανισµών καταστολής της διακίνησης ναρκωτικών. Σε συνεργασία µε 

όλους τους εµπλεκόµενους φορείς και Οργανισµούς, και µέσα από στοχευµένες δράσεις, 

θα ενεργήσουµε προληπτικά και κατασταλτικά µε στόχο να θωρακίσουµε το 

σηµαντικότερο κεφάλαιο της Κυπριακής κοινωνίας, που είναι η νεολαία µας.   
  

 
Τοµείς ∆ράσης 

 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

2.2.1 
Εφαρµογή και αναβάθµιση Σχεδίου ∆ράσης για 
πρόληψη και καταστολή της εµπορίας και χρήσης 
ναρκωτικών, όπως καθορίζεται στην Εθνική 
Στρατηγική του Αντιναρκωτικού Συµβουλίου.  
  

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιοικητής 
Υ.ΚΑ.Ν 

2.2.2 
Σχεδιασµός και διεξαγωγή συντονισµένων και 
στοχευµένων δράσεων και επιχειρήσεων.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιοικητής 
Υ.ΚΑ.Ν 

  
2.2.3 
Επαφές µε τοπικούς παράγοντες, δήµους, 
κοινοτικά συµβούλια, οργανώσεις νεολαίας, 
σχολεία και συνδέσµους γονέων. 
  

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιοικητής 
Υ.ΚΑ.Ν 

2.2.4 
Εντατικοποίηση των ενηµερωτικών διαλέξεων σε 
εκπαιδευτικά ιδρύµατα, οργανωµένα σύνολα 
νεολαίας και κοινότητες. 
  

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιοικητής 
Υ.ΚΑ.Ν 

2.2.5 
5 Αξιοποίηση των Αξιωµατικών Συνδέσµων της 
Ελληνικής Αστυνοµίας που βρίσκονται 
τοποθετηµένοι σε κράτη  µέλη της Ε.Ε. και σε 
τρίτες χώρες, σε θέµατα συλλογής και διαβίβασης 
πληροφοριών σε σχέση µε τη διακίνηση 
ναρκωτικών ουσιών.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιοικητής 
Υ.ΚΑ.Ν 

2.2.6 
∆ιεξαγωγή κοινών επιχειρήσεων µε άλλα κράτη -  
µέλη της Ε.Ε., για πάταξη της διακίνησης και 
εµπορίας ναρκωτικών.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιοικητής 
Υ.ΚΑ.Ν 

                                                 
5 Τέθηκε σε εφαρµογή από τις 25.06.2007 
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 2.3 Βασικός  Άξονας:  Αντεγκληµατική δράση  
 

Η σηµερινή εποχή χαρακτηρίζεται από ασύµµετρες και µη ασύµµετρες απειλές, από 

ρευστότητα, από αλλαγή στα ποιοτικά χαρακτηριστικά της εγκληµατικότητας και από 

νέα τυπολογία στο οργανωµένο έγκληµα. Η ασφάλεια των πολιτών, είναι το 

πολυτιµότερο κοινωνικό αγαθό και το µέγα ζητούµενο της εποχής µας, όπου δεν 

επιτρέπονται εκπτώσεις. Η ανάδειξη νέων µορφών εγκλήµατος, ενισχύουν την 

ανασφάλεια του πολίτη.  
 

Η Κυπριακή Αστυνοµία απαντά στη νέα πραγµατικότητα µε µια σύγχρονη 

αντεγκληµατική πολιτική, σε στρατηγικό και τακτικό επίπεδο, µέσα από στοχευµένες 

δράσεις, ενεργώντας προληπτικά και κατασταλτικά. 
 

 
Τοµείς ∆ράσης 

 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

2.3.1 
Εφαρµογή και αναβάθµιση Τµηµατικού Σχεδίου 
∆ράσης για την πρόληψη και αντιµετώπιση της 
εγκληµατικότητας, όπως καθορίζεται στο Εθνικό 
Σχέδιο ∆ράσης του Υπουργείου ∆ικαιοσύνης και 
∆ηµοσίας Τάξεως. 
 

 
31.12.08 

 
31.12.09

 
31.12.10

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Γ΄  
 

2.3.2 
Χαρτογράφηση εγκληµατογόνων περιοχών, 
αποτύπωση είδους εγκλήµατος και εκπόνηση 
σχεδίων πρόληψης.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Γ΄  
 

2.3.3 
Μελέτη για µείωση του απαιτούµενου χρόνου 
διερεύνησης και συµπλήρωσης ποινικών 
υποθέσεων. 
 

 
30.06.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Γ΄  
   

2.3.4 
Μελέτη για εφαρµογή µηχανογραφηµένου 
συστήµατος ανταλλαγής πληροφοριών µε άλλες 
συνεργαζόµενες υπηρεσίες επιβολής του Νόµου.  
(ΜΟ.Κ.Α.Σ, Τελωνείο).  
 

 
30.06.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Γ΄  
  

2.3.5 
∆ιαπίστευση του εργαστηρίου διερεύνησης της 
Υπηρεσίας Εγκληµατολογικών Ερευνών 
(ΥΠ.ΕΓ.Ε) στον τοµέα εµφάνισης αποτυπωµάτων, 
το µόνο εναποµείναν από τα 7 εργαστήρια της 
ΥΠ.ΕΓ.Ε, µε βάση το διεθνές πρότυπο ποιότητας 
ISO17025. 
 

 
30.06.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
∆ιευθυντής 
ΥΠ.ΕΓ.Ε 

2.3.6 
∆ιαπίστευση των διαδικασιών χειρισµού σκηνής 
εγκλήµατος µε βάση το διεθνές πρότυπο ποιότητας 
ISO17020. 
 

 
31.12.08 

 
31.12.09

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιευθυντής 
ΥΠ.ΕΓ.Ε 
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2.3.7 
Αναβάθµιση εκπαίδευσης των µελών µας σε 
θέµατα χειρισµού υποθέσεων ανηλίκων.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιευθυντής 
Α.Α.Κ 

2.3.8 
Πλήρης ανάπτυξη και εκµετάλλευση του 
Αυτοµατοποιηµένου Συστήµατος Καταγραφής και 
Ανάλυσης Εγκλήµατος.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Γ΄  

2.3.9 
6 ∆ηµιουργία γραφείου διερεύνησης και 
καταστολής εγκληµάτων  µέσω διαδικτύου.  
 

 
31.01.08

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Γ΄  

 
2.3.10 
7 ∆ηµιουργία γραφείου αντιµετώπισης νεανικής 
παραβατικότητας. 

 
31.01.08

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

  
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Γ΄ 

 
2.3.11 
Έλεγχοι πυρασφάλειας σε νυκτερινά κέντρα και 
κλειστούς χώρους διασκέδασης. 

 
31.12.08

 
31.12.09

 
31.12.10

 
31.12.11 

 
 ∆ιευθυντής 

Πυροσβεστικής
Υπηρεσίας  

 
2.3.12 
Μελέτη για εκσυγχρονισµό του ποινικού κώδικα. 

 
30.06.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος  

Επιτροπής Θ΄ 
 

 
2.4 Βασικός Άξονας :   Πάταξη της λαθροµετανάστευσης  
 

Η Αστυνοµία θα εντείνει τις στοχευµένες επιχειρήσεις της σε επιλεγµένους στόχους, µε 

ιδιαίτερη έµφαση την εξάρθρωση δικτύων διακίνησης λαθροµεταναστών και θα 

εντατικοποιήσει τις επιχειρήσεις της για καταστολή του φαινόµενου της παράνοµης 

εργοδότησης.  
 

Για τη µεταφορά των λαθροµεταναστών, µεταξύ άλλων δραστηριοποιούνται στην 

Τουρκία οργανωµένα δίκτυα διακίνησης, τα οποία επεκτείνονται και στα κατεχόµενα, 

διοχετεύοντας λαθροµετανάστες στις ελεύθερες περιοχές διαµέσου της γραµµής 

κατάπαυσης του πυρός. 
 

 
Τοµείς ∆ράσης 

 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

2.4.1 
Εξάρθρωση δικτύων διακίνησης 
λαθροµεταναστών.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09

 
31.12.10

 
31.12.11 

 
∆ιοικητής 
Υ.Α&Μ 

 

                                                 
6 ∆ηµιουργήθηκε στις 18.09.2007 
7 ∆ηµιουργήθηκε στις 13.08.2007 
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2.4.2 
Καταστολή της παράνοµης εργοδότησης.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιοικητής 
Υ.Α&Μ 

 

2.4.3 
Μελέτη για προσδιορισµό και χαρτογράφηση 
σηµείων διέλευσης λαθροµεταναστών.  
 

 
31.03.08 

 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Η΄  
 

2.4.4 
∆ηµιουργία περιφερειακών κρατητηρίων  
στις  Αστυνοµικές ∆ιευθύνσεις: 
                                                      Λευκωσίας  
                                                      Πάφου 
                                                      Λάρνακας  
 

 
 
 
▬ 
▬ 
▬ 
 

 
 
 

30/06/09 
31/07/09 
31/10/09 

 

 
 
 
▬ 
▬ 
▬ 

 

 
 
 
▬ 
▬ 
▬ 

 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄ 

2.4.5 
Προώθηση έργου δηµιουργίας περιφερειακού 
κρατητηρίου στην Αστυνοµική ∆ιεύθυνση 
Λεµεσού. 
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄ 

 
2.4.6  
Προώθηση έργου δηµιουργίας χώρου κράτησης 
λαθροµεταναστών.  
 

 
31.12.08 

 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 

 
▬ 

 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄ 

 
2.4.7 
Μελέτη για εισαγωγή αυτοµατοποιηµένου 
συστήµατος καταγραφής διακινητών 
λαθροµεταναστών. 
 

 
29.02.08 

 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Ε΄  
 

2.4.8 
Μελέτη για οργάνωση και διεξαγωγή κοινών 
επιχειρήσεων µε κράτη µέλη της Ε.Ε  για 
αντιµετώπιση του φαινόµενου της 
λαθροµετανάστευσης.  
 

 
30.04.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Η΄  
 

 
2.5 Βασικός Άξονας:  Αντιµετώπιση της βίας σε αθλητικούς χώρους  
  

Βασική προϋπόθεση για ριζική αντιµετώπιση του προβλήµατος της βίας στους 

αθλητικούς χώρους είναι η ύπαρξη της αναγκαίας βούλησης και συνεργασίας από όλους 

τους συναρµόδιους φορείς. 
 

Η Κυπριακή Αστυνοµία χρειάζεται περισσότερο από ποτέ άλλοτε την κοινωνική 

συναίνεση και µέσα από µια συλλογική προσπάθεια όλων των εµπλεκοµένων φορέων, 

κρατικών και µη, προσδοκούµε τη δηµιουργία συνθηκών ασφάλειας µετατρέποντας τα 

γήπεδα µας σε χώρους γιορτής και ανάδειξης του αθλητικού πνεύµατος.   
 

 
Τοµείς ∆ράσης 

 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

2.5.1 
Μηχανογράφηση αρχείου συλλογής πληροφοριών 
για το χουλιγκανισµό.  
 

 
15.02.08 

 
 

 
▬ 
 

 
▬ 
 

 
▬ 
 
 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Γ΄ 
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2.5.2 
Ενδυνάµωση της συνεργασίας και συνεχής επαφή 
µε αθλητικούς φορείς και συνδέσµους φιλάθλων. 
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Γ΄ 

 
2.5.3 
Εντατικοποίηση των διαλέξεων σε οργανωµένα 
σύνολα νεολαίας. 
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Γ΄ 

 
2.5.4 
Εντατικοποίηση της εκπαίδευσης των µελών της 
Αστυνοµίας στην αντιµετώπιση της βίας στα 
γήπεδα.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Γ΄ 

 
2.6 Βασικός Άξονας:  Προστασία φυσικού περιβάλλοντος  

 

Το φυσικό περιβάλλον της Κύπρου χαρακτηρίζεται από ιδιαίτερη ποικιλότητα  σε είδη 

χλωρίδας και πανίδας και η προστασία του αποτελεί καθήκον όλων. Ασυνείδητοι έχουν 

αναγάγει σε επάγγελµα τη λαθροθηρία ενώ άλλοι κυκλοφορούν µε µηχανοκίνητα 

οχήµατα που φέρουν ελαττωµατικούς σιγαστήρες και θαλάµους διαστολής (εξώστ) 

προκαλώντας έτσι ηχορρύπανση και επιβαρύνοντας το περιβάλλον µε καυσαέρια. Η 

Αστυνοµία δεν θα παραµείνει απλός θεατής παρακολουθώντας  µε απάθεια τον αφανισµό 

της πανίδας µας και τη ρύπανση του περιβάλλοντος. 
 

 
Τοµείς ∆ράσης 

 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

2.6.1 
8 Επαναδραστηριοποίηση Κλιµακίου Πάταξης 
Λαθροθηρίας.  
 

 
31.12.08 

 
 

 
31.12.09 

 

 
31.12.10 

 

 
31.12.11 

 

 
∆ιοικητής 
Μ.Μ.Α.∆. 

2.6.2 
9 Εγκατάσταση  Γραµµής  Επικοινωνίας  του 
Κυνηγού. 
 

 
31.01.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος  ∆΄  

 
2.6.3 
Εντατικοποίηση των επιχειρήσεων για καταστολή 
του φαινόµενου της ηχορρύπανσης  (µεγάφωνα). 
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Γ΄ 

 
2.6.4 
Εντατικοποίηση των επιχειρήσεων για καταστολή 
του φαινόµενου της ηχορρύπανσης και της 
ρύπανσης του περιβάλλοντος από µηχανοκίνητα 
οχήµατα.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Β΄ 

 

 

                                                 
8  Επαναδραστηριοποιήθηκε στις 27.06.2007 
9  Η Γραµµή εγκαταστάθηκε και λειτουργεί από τις 03.11.2007 (Αρ. τηλ. 1414) 
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ΓΕΝΙΚΟΙ ∆ΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ ΚΑΙ  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ  2ου ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 

 
 

Αποτελέσµατα Στόχοι  
Γενικοί ∆είκτες 

Απόδοσης και Πληροφόρησης 
 

2006 2007 2008 2009 2010 2011 

 
1.  Αριθµός θανατηφόρων δυστυχηµάτων 

 

 
81 

 
88 

 
<67 

 
<57 

 
<48 

 
<42 

2.   Αριθµός νεκρών συνεπεία τροχαίων 
δυστυχηµάτων  

 

86 89 
 

<71 <61 <51 <45 

3. Αριθµός δυστυχηµάτων µε σοβαρούς 
τραυµατισµούς 

 

604 583 <569 <552 <535 <519 

4. Αριθµός διαλέξεων για θέµατα οδικής 
ασφάλειας  
 

994 1320 ▬ ▬ ▬ ▬ 

5. Αριθµός πολιτών που παρακολούθησε 
διαλέξεις για θέµατα οδικής ασφάλειας  
 

89451 108765 >95000 >95000 >95000 >95000

6. Αριθµός οχηµάτων που υποβλήθηκαν σε 
µηχανικό έλεγχο 
 

550 509 >700 >750 >800 >800 

7. Αριθµός καταγγελιών που προέκυψαν µετά 
από µηχανικό έλεγχο για: 
 

• µετατροπές  
• άλλες τροχαίες παραβάσεις  

 

 
 
 

190 
150 

 
 
 

210 
221 

 
 
 

▬ 
▬ 

 
 
 

▬ 
▬ 

 
 
 

▬ 
▬ 

 
 
 

▬ 
▬ 

8.  Αριθµός ελέγχων αλκοόλης  
 

68874 116184 >105000 >105000 >105000 >105000

9. 10Αριθµός παραβάσεων που καταγράφηκαν 
από συσκευές φωτοεπισήµανσης 
 

21819 106958 ▬ ▬ ▬ ▬ 

10.   Αριθµός   επισκεπτών   Πάρκου 
Κυκλοφοριακής  Αγωγής 
 

14214 
 
 

 

18557 >19000 >19000 >19000 >19000

11. Εξώδικα για τροχαίες παραβάσεις: 

• αριθµός εκδοθέντων εξωδίκων  

• αριθµός εξωδίκων που πληρώθηκαν  

• αριθµός εξωδίκων για τα οποία 
σχηµατίστηκε δικογραφικός φάκελος 

 

 

132616 

114592 

18024 

 

240922 

214809 

26113 

 

▬ 

▬ 

▬ 

 

▬ 

▬ 

▬ 

 

▬ 

▬ 

▬ 

 

▬ 

▬ 

▬ 

                                                 
10 Η πρώτη φάση του συστήµατος τέθηκε σε πιλοτική εφαρµογή τον Οκτώβριο του 2006 και η λειτουργία του 
συστήµατος τερµατίστηκε το Σεπτέµβριο του 2007  
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Αποτελέσµατα Στόχοι  
Γενικοί ∆είκτες 

Απόδοσης και Πληροφόρησης 
 

2006 2007 2008 2009 2010 2011 

 
12. Αριθµός καταγγελιών για : 
 

      

• Παραβίαση του ορίου ταχύτητας  58322 74591 ▬ ▬ ▬ ▬ 

• Μη χρήση ζώνης ασφαλείας  10724 15554 ▬ ▬ ▬ ▬ 

• Μη χρήση προστατευτικού κράνους  3101 3775 ▬ ▬ ▬ ▬ 

• Οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλης 4249 7916 ▬ ▬ ▬ ▬ 

• Χρήση κινητού τηλεφώνου 13453 17019 ▬ ▬ ▬ ▬ 

• Άλλες τροχαίες παραβάσεις  

 
41565 61677 ▬ ▬ ▬ ▬ 

13. Αριθµός  γραπτών  προειδοποιήσεων  για 
τροχαίες παραβάσεις  

 

6870 1796 ▬ ▬ ▬ ▬ 

14.* Ποσοστό ενηµερωµένων πολιτών για την 
τηλεφωνική γραµµή άµεσης ανταπόκρισης 
και βοήθειας για τα ναρκωτικά 1498 

 

▬ 45% >50% >50% >50% >50% 

15. Αριθµός κλήσεων στην τηλεφωνική 
γραµµή άµεσης ανταπόκρισης και βοήθειας 
για τα ναρκωτικά 1498 

 

350 339 ▬ ▬ ▬ ▬ 

16. Αριθµός προσωπικών συναντήσεων 
χρηστών ναρκωτικών µε κοινωνικούς 
λειτουργούς της Υ.ΚΑ.Ν. 

 

74 278 ▬ ▬ ▬ ▬ 

17. Αριθµός χρηστών που παραπέµφθηκαν 
από την Υ.ΚΑ.Ν. για εξειδικευµένη βοήθεια 
σε κέντρα ή υπηρεσίες  

 

53 139 ▬ ▬ ▬ ▬ 

18. Αριθµός επαφών µελών της Υ.ΚΑ.Ν. µε 
τοπικούς παράγοντες, ∆ήµους, Κοινοτικά 
Συµβούλια, οργανώσεις νεολαίας, σχολεία, 
συνδέσµους γονέων σε σχέση µε τα 
ναρκωτικά 

 

∆ΤΣ** ∆ΤΣ** >88 >88 >88 >88 

19. Αριθµός ενηµερωτικών / διαφωτιστικών 
διαλέξεων και εργαστηρίων που δόθηκαν από 
την Υ.ΚΑ.Ν. και απευθύνονταν σε πολίτες 

 

156 
 

178 ▬ ▬ ▬ ▬ 

20. Αριθµός πολιτών που παρακολούθησαν 
τις πιο πάνω ενηµερωτικές/διαφωτιστικές 
διαλέξεις και εργαστήρια 

  

7775 8380 >8500 >8500 >8500 >8500 

                                                 
*  Τα αποτελέσµατα εξήχθησαν µέσα από δηµοσκόπηση που έγινε από ιδιωτική εταιρεία µεταξύ 28.06.07 - 17.07.07 
**∆εν Τηρούντο Στοιχεία 
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Αποτελέσµατα Στόχοι  
Γενικοί ∆είκτες 

Απόδοσης και Πληροφόρησης 
 

2006 2007 2008 2009 2010 2011 

 
21. Αριθµός υποθέσεων ναρκωτικών  
 

 
654 

 
878 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

22. Αριθµός ενεχόµενων προσώπων στις 
υποθέσεις ναρκωτικών  
 

744 852 ▬ ▬ ▬ ▬ 

23. Ποσότητες κατασχεθέντων ναρκωτικών      
ουσιών: 

• Ρητίνη και φυτική κάνναβη  

• Φυτά κάνναβης  

• Ηρωίνη 

• Κοκαΐνη 

• Χάπια έκσταση  

 

 
 

36,4kg 

332 

1,03kg 

6,9kg 

8411 

 
 
 

148,3kg 

413 
 

726,89gr 
 

1,5 kg 
 

3474,5 

 
 
▬ 

▬ 

▬ 

▬ 

▬ 

 
 
▬ 

▬ 

▬ 

▬ 

▬ 

 
 

▬ 

▬ 

▬ 

▬ 

▬ 

 
 

▬ 

▬ 

▬ 

▬ 

▬ 

24. Αριθµός ενηµερωτικών διαλέξεων για 
θέµατα πρόληψης εγκλήµατος  
 

19 11 ▬ ▬ ▬ ▬ 

25. Αριθµός προσώπων που παρακολούθησαν 
διαλέξεις για θέµατα πρόληψης εγκλήµατος 
 

384 430 >550 >600 >650 >700 

26. Αριθµός σοβαρών υποθέσεων που  
διερευνήθηκαν  
 

7923 7601 <7500 <7425 <7350 <7275 

27.  Ποσοστό εξιχνίασης σοβαρών υποθέσεων 
 

48,06% 51,94% >52% >52% >52% >52% 

28. Αριθµός υποθέσεων µικροπαραβάσεων 
που διερευνήθηκαν  
 

10896 11443 <11200 <11000 <10800 <10600

29. Ποσοστό εξιχνίασης µικροπαραβάσεων  
 

71,63% 79,47% >80% >80% >80% >80% 

30. Αριθµός επιχειρήσεων µε σκοπό την 
πάταξη της εµπορίας προσώπων (πορνεία)  
 

37 34 >45 >50 >55 >60 

31. Αριθµός ελέγχων και επιχειρήσεων σε 
σχέση µε: 

 

      

• Προστασία δικαιωµάτων πνευµατικής 
ιδιοκτησίας  

 

144 305 >345 >345 >345 >345 

• Παράνοµα στοιχήµατα 
 

61 244 >250 >250 >250 >250 

• Μηχανές τυχερού παιγνίου 
 

166 292 >292 >292 >292 >292 

32. Αριθµός ψηφιακών δίσκων που 
κατασχέθηκαν για αδικήµατα σε σχέση µε 
την προστασία της πνευµατικής ιδιοκτησίας  
 

77763 188516 ▬ ▬ ▬ ▬ 
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Αποτελέσµατα Στόχοι  
Γενικοί ∆είκτες 

Απόδοσης και Πληροφόρησης 
 

2006 2007 2008 2009 2010 2011 
 

33. Αριθµός µηχανών τυχερού παιγνίου 
που κατασχέθηκαν  
 

 

426 
 

993 
 

▬ 
 

▬ 
 

▬ 
 

▬ 

34. Αριθµός περιστατικών βίας στην 
οικογένεια  

 

1016 952 ▬ ▬ ▬ ▬ 

35. Αριθµός απρόοπτων ελέγχων 
πυρασφάλειας σε νυκτερινά κέντρα 
  

309 286 >320 >330 >340 >350 

36. Αριθµός διαλέξεων για θέµατα 
πυροπροστασίας 
 

250 251 ▬ ▬ ▬ ▬ 

37. Αριθµός προσώπων που παρακολούθησαν 
διαλέξεις για θέµατα πυροπροστασίας 
  

4400 4395 >4600 >4700 >4800 >4900 

38. Αριθµός πυρκαγιών στις οποίες 
ανταποκρίθηκε η Πυροσβεστική Υπηρεσία 
για κατάσβεση: 

 

• στις αστικές περιοχές  

 
 
 
 

3100 

 
 
 
 

3159 

 
 
 
 

▬ 

 
 
 
 

▬ 

 
 
 
 

▬ 

 
 
 
 

▬ 
 

• στις αγροτικές περιοχές  
 

2538 2834 ▬ ▬ ▬ ▬ 

39. Αριθµός προσώπων που διασώθηκαν από 
την Πυροσβεστική Υπηρεσία από οχήµατα 
που ενεπλάκησαν σε τροχαία δυστυχήµατα, 
ανελκυστήρες, κρηµνούς, φρεάτια και άλλες 
περιπτώσεις. 
 

2150 2365 ▬ ▬ ▬ ▬ 

40. Αριθµός συντονισµένων επιχειρήσεων/ 
εκστρατειών από την Υ.Α.& Μ. για σύλληψη 
λαθροµεταναστών και πάταξη του 
φαινοµένου της παράνοµης εργοδότησης  
 

6 7 >8 >9 >10 >10 

41.  Αριθµός αλλοδαπών που ελέγχθηκαν  
 

37523 43499 ▬ ▬ ▬ ▬ 

42.  Αριθµός  λαθροµεταναστών  που 
συνελήφθησαν  
 

631 666 ▬ ▬ ▬ ▬ 

43. Αριθµός προσώπων που καταγγέλθηκαν 
για παράνοµη εργοδότηση αλλοδαπών 
 

592 736 ▬ ▬ ▬ ▬ 

44. Αριθµός αλλοδαπών που συνελήφθησαν 
να εργοδοτούνται παράνοµα 
 

1004 1126 ▬ ▬ ▬ ▬ 

45.  Αριθµός απελάσεων 
 

2983 2892 ▬ ▬ ▬ ▬ 

46.  Αριθµός αιτήσεων ασύλου που 
υποβλήθηκαν στην Υ.Α&Μ 
 

 
3668 

 
5163 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 
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Αποτελέσµατα Στόχοι  
Γενικοί ∆είκτες 

Απόδοσης και Πληροφόρησης 
 

2006 2007 2008 2009 2010 2011 

 
47. Αριθµός συναντήσεων µελών του 
Γραφείου Καταπολέµησης Χουλιγκανισµού 
µε αθλητικούς φορείς και συνδέσµους 
φιλάθλων  
 

 
28 

 
40 

 
>45 

 
>50 

 
>50 

 
>50 

48. Αριθµός διαλέξεων από µέλη του 
Γραφείου Καταπολέµησης Χουλιγκανισµού 
σε οργανωµένα σύνολα σχετικά µε τη βία 
στους αθλητικούς χώρους 
 

14 25 ▬ ▬ ▬ ▬ 

49. Αριθµός πολιτών που παρακολούθησαν 
τις πιο πάνω διαλέξεις 
 

3060 10855 >10000 >10000 >10000 >10000

50. Αριθµός εκπαιδεύσεων  µελών της 
Αστυνοµίας από το Γραφείο Καταπολέµησης 
του Χουλιγκανισµού σχετικά µε την 
αντιµετώπιση της βίας στα γήπεδα 
 

12 20 >20 >20 >20 >20 

51. Αριθµός συλληφθέντων σε σχέση µε 
αδικήµατα βίας σε αθλητικούς χώρους  
 

143 65 ▬ ▬ ▬ ▬ 

52. Αριθµός συντονισµένων επιχειρήσεων 
Κλιµακίου Πάταξης Λαθροθηρίας           
( συγκροτήθηκε στις 27.06.07) 
 

∆ΤΣ** 18 >25 >28 >31 >34 

53. Αριθµός καταγγελιών σε σχέση µε την 
προστασία άγριων πτηνών και θηραµάτων  
 

253 286 ▬ ▬ ▬ ▬ 

54. Αριθµός συντονισµένων εκστρατειών / 
επιχειρήσεων για καταστολή του φαινοµένου 
της ηχορρύπανσης µε τη χρήση µεγαφώνων 
 

∆ΤΣ** ∆ΤΣ** >36 >42 >48 >54 

55. Αριθµός καταγγελιών για παράνοµη 
χρήση µεγαφώνων  
 

1711 3439 ▬ ▬ ▬ ▬ 

56. Αριθµός συντονισµένων παγκύπριων 
εκστρατειών / επιχειρήσεων για καταστολή 
του φαινοµένου της ηχορρύπανσης και 
ρύπανσης του περιβάλλοντος από 
µηχανοκίνητα οχήµατα 
 

     1*** ▬ >2 >2 >2 >2 

57. Αριθµός καταγγελιών σχετικά µε 
ηχορρύπανση και ρύπανση του περιβάλλοντος 
από µηχανοκίνητα οχήµατα (εξώστ / 
καυσαέρια) 
 

970 2014 ▬ ▬ ▬ ▬ 

                                                 
**  ∆εν Τηρούντο Στοιχεία 
*** Η εκστρατεία ήταν διάρκειας ενός µηνός 
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3ος ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 
 

3. ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΜΑΣ / ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΕΞΥΨΩΣΗ ΗΘΙΚΟΥ    
 

Στόχος µας είναι η εξύψωση του ηθικού του προσωπικού µας  ικανοποιώντας τις βασικές 

του ανάγκες και υποστηρίζοντας τα δικαιώµατά του µε παράλληλη όµως εφαρµογή 

αυστηρού συστήµατος  εσωτερικού ελέγχου. 
 
Η άψογη εµφάνιση, το παράστηµα,  η πρόθυµη εκτέλεση των καθηκόντων και των 

συναφών διαταγών, ο ζήλος και το ενδιαφέρον για προσφορά,  αποτελούν  τη βάση για 

την επιτυχή εκτέλεση της αποστολής που µας έχει αναθέσει η πολιτεία. 
 

Με απώτερο σκοπό την υλοποίηση του πιο πάνω Στόχου έχουν καθοριστεί και 

παρατίθενται στη συνέχεια οι Βασικοί Άξονές του µε τους επιµέρους Τοµείς ∆ράσης και 

οι Γενικοί ∆είκτες Απόδοσης και Πληροφόρησης.  
 
3.1 Βασικός Άξονας:  Αποκέντρωση και µείωση γραφειοκρατίας  
 

Επίσπευση και απλοποίηση των διαδικασιών χειρισµού αλληλογραφίας, µε την εφαρµογή 

συστήµατος Αυτοµατοποίησης Γραφείου (Office Automation) και εκχώρηση εξουσιών σε 

όλα τα επίπεδα διοίκησης. 
 

Τοµείς ∆ράσης 
 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

3.1.1 
Προώθηση έργου απλοποίησης των διαδικασιών 
χειρισµού αλληλογραφίας µε την εφαρµογή 
συστήµατος «Αυτοµατοποίησης Γραφείου».  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄ 

 

3.1.2 
Μελέτη για απλοποίηση διαδικασιών διακίνησης 
ποινικών φακέλων. 
 

 
30.04.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Γ΄ 

3.1.3 
Εντατικοποίηση του ρυθµού ηλεκτρονικής 
καταγραφής των εγκληµάτων / παραπόνων µε 
παράλληλη κατάργηση µητρώων, βιβλίων και 
εντύπων.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄ 

 

3.1.4 
Μελέτη για αναθεώρηση της διαδικασίας 
εκτέλεσης ενταλµάτων είσπραξης προστίµων.   
 

 
30.04.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Α΄ 
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3.2 Βασικός Άξονας:   Συστηµατική επαφή µε τα µέλη µας και παροχή κινήτρων  
 

Καθορισµός ηµέρας ακρόασης από τον Αρχηγό Αστυνοµίας για εκείνα τα µέλη µας, που 

επιθυµούν να υποβάλουν εισηγήσεις για βελτίωση της Υπηρεσίας, παράπονα ή τυχόν 

προβλήµατα που αντιµετωπίζουν. 
 
Παράλληλα θα δοθούν κίνητρα στους αριστούχους της Αστυνοµικής Ακαδηµίας για 

τοποθέτησή τους σε Υπηρεσία της επιλογής τους. 
 

 
Τοµείς ∆ράσης 

 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

3.2.1 
11 Σύσταση Επιτροπής Αξιολόγησης Εισηγήσεων 
και Ιδεών. 

 
31.01.08 

 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄ 

 
3.2.2 
Επιβράβευση µελών µας που επέδειξαν υπέρµετρο 
ζήλο και υπερέβηκαν εαυτό µε σκοπό την 
επίτευξη καθορισµένου στόχου. 
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄ 

 
3.2.3 
Εισαγωγή του θεσµού της δια βίου εκπαίδευσης µε 
την ανάπτυξη συνεργασίας µε τη ∆ιοικούσα 
Επιτροπή του Ανοικτού Πανεπιστηµίου Κύπρου.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιευθυντής 
Α.Α.Κ. 

3.2.4 
Καθιέρωση επιδόµατος ευθύνης. 
 

 
30.06.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄ 

 
3.2.5 
∆ηµοσκόπηση µεταξύ των µελών µας.  
 

 
30.09.08 

 
30.09.09 

 
30.09.10 

 
30.09.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄ 

 
 
 
3.3 Βασικός Άξονας:  Εκπαιδευτική µεταρρύθµιση  
 

Συνεχής αξιολόγηση και επανασχεδιασµός της εκπαιδευτικής µας πολιτικής 

προσαρµόζοντας τις ανάγκες µάθησης των µελών µας  σύµφωνα µε τις νέες συνθήκες που 

δηµιουργούνται και τις υποχρεώσεις που πηγάζουν από την ένταξη µας στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 
 

 

 

 

                                                 
11 Η Επιτροπή συστάθηκε τον Νοέµβριο του 2007 
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Τοµείς ∆ράσης 

 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

3.3.1 
Αξιοποίηση εκπαιδευτικών προγραµµάτων που 
προσφέρονται από το Ευρωπαϊκό Αστυνοµικό 
Κολέγιο (CEPOL).  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιευθυντής 
∆.Ε.Ε. & 
∆.Α.Σ. 

3.3.2 
Μελέτη για αναβάθµιση και εµπλουτισµό 
εκπαιδευτικών προγραµµάτων που 
διοργανώνονται από τη Μ.Μ.Α.∆. σε 
επιχειρησιακά θέµατα. 
 

 
29.02.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Ζ΄  
 

3.3.3 
Αξιοποίηση εκπαιδευτικών προγραµµάτων / 
σεµιναρίων που προσφέρονται από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

 
31.12.08 

 
31.12.09

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιευθυντής 
∆.Ε.Ε. & 
∆.Α.Σ. 

 
3.3.4 
Αξιοποίηση εκπαιδευτικών προγραµµάτων 
/συνεδρίων / σεµιναρίων που προσφέρονται από 
κράτη µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τρίτες 
χώρες.  
 
 

 
31.12.08 

 
31.12.09

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος 

Μελετών και 
Ανάπτυξης 

 

3.3.5 
Μελέτη για εκπόνηση προγραµµάτων µε θέµα την 
ανάπτυξη ηγετικών ικανοτήτων των στελεχών µας, 
σε συνεργασία µε Ανώτερα και Ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα.  
 

 
29.02.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος      

Επιτροπής  ΣΤ΄

3.3.6 
Συµµετοχή σε προγράµµατα και µετεκπαιδεύσεις 
σε Σχολές Ανωτέρου και Ανωτάτου επιπέδου της 
Ελληνικής Αστυνοµίας.  
 
 

 
31.12.08 

 
31.12.09

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος 

Μελετών και 
Ανάπτυξης 

 
3.3.7 
Μελέτη για δηµιουργία Επαρχιακών Κλιµακίων 
Εκπαίδευσης στα Μηχανογραφηµένα 
Προγράµµατα µε στόχο τη µέγιστη αξιοποίηση 
των δυνατοτήτων που προσφέρει το 
Μηχανογραφηµένο Σύστηµα της Αστυνοµίας. 
 

 
31.03.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος      

Επιτροπής  ΣΤ΄
 

3.3.8 
Μελέτη για αναβάθµιση της Υπηρεσιακής Σχολής 
Οδηγών.  
 

 
31.03.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Β΄  
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3.4 Βασικός Άξονας: Εξασφάλιση συνθηκών αξιοπρεπούς διαβίωσης και εργασίας 
 του προσωπικού  
 

Μέληµά µας είναι η εξασφάλιση συνθηκών αξιοπρεπούς διαβίωσης και εργασίας του 

προσωπικού µας, ανακαινίζοντας και επεκτείνοντας τις κτιριακές µας εγκαταστάσεις, 

συµπεριλαµβανοµένης και της ανανέωσης µηχανογραφικού και άλλου εξοπλισµού.  

 

 
Τοµείς ∆ράσης 

 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

3.4.1 
Μελέτη για την αναγκαιότητα επέκτασης/ 
ανακαίνισης των υφιστάµενων κτιριακών 
εγκαταστάσεων. 
 

 
 30.04.08

 
 ▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Α΄  
 

3.4.2 
Μελέτη για ανανέωση γραφειακού εξοπλισµού.  
 

 
 29.02.08

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  ∆΄  
 

3.4.3 
Μελέτη για ανανέωση και επέκταση 
µηχανογραφικού εξοπλισµού. 
 

 
29.02.08

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Ε΄ 
 

 
3.5 Βασικός Άξονας:  Προστασία της υγείας των µελών µας   
 

Σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας θα  καθιερωθεί πιστοποιητικό υγείας για όλα τα 

µέλη µας και θα καταρτιστούν προγράµµατα εµβολιασµού του προσωπικού µας, µε 

προτεραιότητα εκείνα τα µέλη  µας που βρίσκονται στην πρώτη γραµµή του καθήκοντος, 

για προστασία τους από µεταδοτικές ασθένειες. 

 
 

Τοµείς ∆ράσης 
 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

3.5.1 
Μελέτη για καθιέρωση πιστοποιητικού υγείας.  
 

 
31.05.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Α΄  
 

3.5.2 
Εµβολιασµός των µελών µας για προστασία τους 
από µεταδοτικές ασθένειες.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄ 

 
3.5.3 
Εξασφάλιση του αναγκαίου προστατευτικού 
εξοπλισµού για χρήση σε σκηνές εγκληµάτων και 
τροχαίων δυστυχηµάτων.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιευθυντής 
Υ.ΠΕ.ΓΕ 
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3.6 Βασικός Άξονας:  Εξάλειψη περιστατικών διαφθοράς, βίαιης, παράνοµης και 
 ανάρµοστης συµπεριφοράς  
 

Πρώτιστο µέληµά µας είναι η βελτίωση της συµπεριφοράς του προσωπικού µας µέσα από 

εξειδικευµένες διαλέξεις από ψυχολόγους / επικοινωνιολόγους, µε προτεραιότητα εκείνα 

τα µέλη µας που βρίσκονται σε καθηµερινή επαφή µε το κοινό. 
 

Με σκοπό την  προστασία των µελών µας και του οργανισµού µας γενικότερα, θα 

εφαρµόσουµε εσωτερικό µηχανισµό πρόληψης και ελέγχου κρουσµάτων αποκλίνουσας 

συµπεριφοράς των µελών µας. 

 

 
Τοµείς ∆ράσης 

 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

3.6.1 
Οργάνωση επιµορφωτικών σεµιναρίων για 
εµπέδωση επαγγελµατικής Αστυνοµικής 
συµπεριφοράς.  
 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιευθυντής 
Α.Α.Κ. 

 

3.6.2 
Μελέτη για εισαγωγή εσωτερικού µηχανισµού 
πρόληψης και ελέγχου κρουσµάτων αποκλίνουσας 
συµπεριφοράς των µελών της Αστυνοµίας.  
 

 
30.04.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Α΄ 
 

 
3.7 Βασικός Άξονας: Καθιέρωση πιστοποιητικού ικανότητας κατοχής  

 υπηρεσιακού οπλισµού  
 

Για την προστασία των µελών µας και του κοινού ευρύτερα θα εκδίδεται πιστοποιητικό 

ικανότητας κατοχής υπηρεσιακού οπλισµού, το οποίο θα παραχωρείται στα µέλη µας 

αφού παρακολουθήσουν κατάλληλη εκπαίδευση και επιτύχουν σε ειδική εξέταση. 

 
 

Τοµείς ∆ράσης 
 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

3.7.1 
Οργάνωση εξειδικευµένων προγραµµάτων 
εκπαίδευσης σε θέµατα χειρισµού όπλων. 

 
31.12.08 

 
31.12.09 

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιοικητής 
Μ.Μ.Α.∆. 

 
3.7.2 
Μελέτη για υιοθέτηση πιστοποιητικού ικανότητας 
κατοχής υπηρεσιακού οπλισµού. 

 
31.03.08 

 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Ζ΄  
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ΓΕΝΙΚΟΙ ∆ΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ  ΚΑΙ  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 3ου ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 

 
Αποτελέσµατα Στόχοι  

Γενικοί ∆είκτες 
Απόδοσης και Πληροφόρησης 

 
2006 2007 2008 2009 2010 2011 

  
1. Αριθµός ενταλµάτων είσπραξης προστίµων  
    (περιλαµβανοµένων και όσων εκκρεµούν από   
       προηγούµενα χρόνια) 
 

 
187010 

 
198526 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

2. Αριθµός ηθικών αµοιβών που 
απονεµήθηκαν  σε  µέλη  της  Αστυνοµίας 

 

102 401 ▬ ▬ ▬ ▬ 

3. Αριθµός / ποσοστό εκπαιδευτικών 
προγραµµάτων/ σεµιναρίων του Ευρωπαϊκού 
Κολλεγίου (CEPOL) που αξιοποιήθηκαν από 
την Αστυνοµία  

 

52 
70,2% 

67 
70,5% 

>67 
 

>67 
 

>67 
 

>67 

4. Αριθµός µελών της Αστυνοµίας που 
παρακολούθησαν τα πιο πάνω εκπαιδευτικά 
προγράµµατα/ σεµινάρια 

 

58 82 ▬ ▬ ▬ ▬ 

5. Αριθµός / ποσοστό εκπαιδευτικών 
προγραµµάτων / σεµιναρίων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης που αξιοποιήθηκαν από την 
Αστυνοµία  

 

115 
70,1% 

195 
61,71% 

>160 >180 >200 >200 

6.  Αριθµός µελών της Αστυνοµίας που 
παρακολούθησαν τα πιο πάνω προγράµµατα / 
σεµινάρια 

 

151 245 ▬ ▬ ▬ ▬ 

7.  Αριθµός οµάδων εργασίας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης στις οποίες συµµετείχαν µέλη της 
Αστυνοµίας  

 

18 18 ▬ ▬ ▬ ▬ 

8. Αριθµός / ποσοστό εκπαιδευτικών 
προγραµµάτων/συνεδρίων/σεµιναρίων που 
προσφέρονται από κράτη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και τρίτες χώρες και αξιοποιήθηκαν 
από την Αστυνοµία   

 

97 
▬ 

101 
50% 

>100 >100 >100 >100 

9. Αριθµός µελών της Αστυνοµίας που 
παρακολούθησε τα πιο πάνω 
προγράµµατα/συνέδρια/ σεµινάρια 

 

138 209 ▬ ▬ ▬ ▬ 

10.  Αριθµός µελών της Αστυνοµίας που 
παρακολούθησαν προγράµµατα και   
µετεκπαιδεύσεις στην Ελληνική Αστυνοµία 
 

12 26 ▬ ▬ ▬ ▬ 
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Αποτελέσµατα Στόχοι  
Γενικοί ∆είκτες 

Απόδοσης και Πληροφόρησης 
 

2006 2007 2008 2009 2010 2011 

 
11.  Αριθµός διαφόρων εκπαιδευτικών 
προγραµµάτων και σεµιναρίων που 
πραγµατοποιήθηκαν στην Αστυνοµική 
Ακαδηµία Κύπρου (Α.Α.Κ.) 

 

 
68 

 
102 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

12. Αριθµός διαφόρων εκπαιδευτικών 
προγραµµάτων που πραγµατοποιήθηκαν στην 
Μ.Μ.Α.∆.  

 

19 22 ▬ ▬ ▬ ▬ 

13.  Μέλη κυβερνητικών ή και άλλων 
υπηρεσιών που παρακολούθησαν 
εκπαιδευτικά προγράµµατα στην Α.Α.Κ. & 
Μ.Μ.Α.∆. 

 

496 354 ▬ ▬ ▬ ▬ 

14. Αριθµός ηλεκτρονικών υπολογιστών ανά 
µέλος  

 

0,18 0,21 >0,23 
 

>0,25 >0,27 >0,29 

15. Αριθµός ηµερών άδειας ασθενείας ανά 
µέλος  

 

7,4 8,4 <7,9 <7,4 <7 <6,5 

16. Αριθµός µελών Αστυνοµίας που 
παρακολούθησαν επιµορφωτικά σεµινάρια 
για εµπέδωση επαγγελµατικής Αστυνοµικής 
συµπεριφοράς  

 

89 470 >500 >500 >500 >500 

17. Αριθµός εξειδικευµένων προγραµµάτων 
εκπαίδευσης σε θέµατα χειρισµού όπλων  
(εφαρµόστηκε πιλοτικά το Νοέµβριο του 2007) 

 

▬ 1 ▬ ▬ ▬ ▬ 

18. Αριθµός µελών της Αστυνοµίας που 
παρακολούθησαν τα πιο πάνω προγράµµατα 

 

▬ 32 >240 >260 >300 >300 
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4ος ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 
 

4. ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ/ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΣ 
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗΣ  
ΥΠΟ∆ΟΜΗΣ 

 
Η αναβάθµιση της υλικοτεχνικής υποδοµής, η ανάπτυξη  και επικαιροποίηση  των 

υφισταµένων µηχανογραφικών υπηρεσιών, η ανανέωση και ο εκσυγχρονισµός του 

µηχανοκίνητου, αεροπορικού και ναυτικού στόλου σε συνδυασµό µε τη σωστή 

αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναµικού, θα ενισχύσουν  τις επιχειρησιακές δυνατότητες 

της Αστυνοµίας.  
  

Με απώτερο σκοπό την υλοποίηση του πιο πάνω Στόχου έχουν καθοριστεί και 

παρατίθενται στη συνέχεια οι Βασικοί Άξονές του µε τους επιµέρους Τοµείς ∆ράσης και 

οι Γενικοί ∆είκτες Απόδοσης και Πληροφόρησης.  
 
4.1 Βασικός Άξονας:  Οργάνωση και αναδιάρθρωση προσωπικού  
 
 Η οργάνωση και αναδιάρθρωση του προσωπικού µας στοχεύει στην ορθή αξιοποίηση 

 κάθε µέλους, στην εξοικονόµηση προσωπικού και κατ’επέκταση στη βελτίωση της 

 λειτουργίας του οργανισµού µας. 

 

 
Τοµείς ∆ράσης 

 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

4.1.1 
Μελέτη για εκπόνηση αναλυτικού 
οργανογράµµατος προσωπικού κατά Τµήµα / 
Επαρχία / Μονάδα / Υπηρεσία. 
 

 
31.10.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής Α΄ 
 

4.1.2 
Μελέτη για καθορισµό καθηκόντων όλων των 
θέσεων  (job description).  
 

 
31.10.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής Α΄ 
 

 
 
4.2 Βασικός  Άξονας:  Αναδιάρθρωση Τµηµάτων / Υπηρεσιών / Μονάδων  

 
Επιδίωξη µας είναι η διαχείριση και αξιοποίηση του ανθρωπίνου δυναµικού και των 

διαθεσίµων οικονοµικών πόρων κατά τρόπο ορθολογιστικό και αποτελεσµατικό. 
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Τοµείς ∆ράσης 

 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

4.2.1 
Μελέτη για µετεξέλιξη του Τµήµατος Α΄ 
Αρχηγείου σε ∆ιεύθυνση Ανάπτυξης Ανθρώπινου 
∆υναµικού. 
 

 
30.09.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Α΄ 
 

4.2.2 
Μελέτη για σύσταση ∆ιεύθυνσης ∆ιαχείρισης 
Οικονοµικών Πόρων,(∆.Ο.Π.). 
 

 
30.04.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  ∆΄  
 

4.2.3 
Μελέτη για δηµιουργία Κέντρου Ερευνών για 
εντοπισµό και αξιοποίηση κονδυλίων που 
προσφέρονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, 
∆ιεθνείς Οργανισµούς ή άλλες χώρες. 
 

 
30.06.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Θ΄ 
 

4.2.4 
Μελέτη για µετεξέλιξη του Τµήµατος Μελετών 
και Ανάπτυξης σε Τµήµα Υπηρεσιών 
Πληροφορικής Αστυνοµίας, (ΤΥΠ-Αστυνοµίας). 
 

 
30.06.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Ε΄  
 

4.2.5 
Μελέτη για µετεξέλιξη της Υπηρεσίας 
Επιθεωρήσεως και Ελέγχου σε Υπηρεσία Ελέγχου 
και Εσωτερικών Υποθέσεων. 
 

 
30.04.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Α΄ 
 

4.2.6 
Μελέτη για µετεξέλιξη του Γραφείου 
Επιχειρήσεων Αρχηγείου σε Τµήµα Επιχειρήσεων 
και ∆ιαχείρισης Κρίσεων. 
 

 
31.03.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Ζ΄  
 

 
4.3 Βασικός Άξονας: Ανασχεδιασµός και επικαιροποίηση µηχανογραφικών  
 υπηρεσιών  
 

Σκοπός µας είναι η αξιοποίηση της σύγχρονης τεχνολογίας της πληροφορικής για 

εξοικονόµηση χρόνου και εργατικού δυναµικού. 

 
 

Τοµείς ∆ράσης 
 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

4.3.1 
Μελέτη για υιοθέτηση Συστήµατος ∆ιαχείρισης 
και Ασφάλειας των Μηχανογραφηµένων 
Συστηµάτων της Αστυνοµίας. 
 

 
29.02.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Ε΄  
 

4.3.2 
Μελέτη για δηµιουργία  υπηρεσιακής ιστοσελίδας 
(PORTAL). 
 

 
30.06.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  Ε΄  
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4.3.3 
Επέκταση µηχανογραφηµένων προγραµµάτων που 
να ανταποκρίνονται στις σηµερινές και 
µελλοντικές ανάγκες της Αστυνοµίας. 
 

 
31.12.08 

 
31.12.09

 
31.12.10 

 
31.12.11 

 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος 

Μελετών και 
Ανάπτυξης 

 
4.3.4 
Ολοκλήρωση δοκιµών σύνδεσης Εθνικού 
Συστήµατος Πληροφοριών Schengen (N.S.I.S) µε 
το Κεντρικό Σύστηµα Πληροφοριών Schengen 
(C.S.I.S) και τα υπόλοιπα 29 κράτη µέλη που 
συµµετέχουν στο Schengen. 
 

 
31.03.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος 

Μελετών και 
Ανάπτυξης 

 

 
4.4 Βασικός Άξονας: Αναβάθµιση τηλεπικοινωνιακού και ηλεκτρονικού  
 εξοπλισµού   
 

Η αναβάθµιση του τηλεπικοινωνιακού και ηλεκτρονικού εξοπλισµού  θα προσφέρει στην 

Αστυνοµία υψηλής ποιότητας εργαλεία για να αντιµετωπίσει µε περισσότερη επιτυχία τις 

διάφορες προκλήσεις. 

 
 

Τοµείς ∆ράσης 
 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

4.4.1 
Μελέτη για αναβάθµιση και εκσυγχρονισµό 
ασύρµατου δικτύου. 
 

 
29.02.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  ∆΄  
 

4.4.2 
Προµήθεια συνεργείου εξωτερικής µετάδοσης 
µέσω δορυφορικής σύνδεσης. 

 
30.06.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος 

Μελετών και 
Ανάπτυξης 

 
4.4.3 
Προµήθεια συστηµάτων µετάδοσης εικόνας και 
ήχου από τα επαρχιακά κέντρα της Αστυνοµίας. 
 

 
30.06.08 

 
▬ 

 
▬ 

 

 
▬ 

 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος 

Μελετών και 
Ανάπτυξης 

 
4.4.4 
Βελτίωση απόδοσης του ∆ορυφορικού 
Συστήµατος Εντοπισµού Θέσης (GPS, Global 
Positioning System) σε αστυνοµικά οχήµατα.  
 

 
29.02.08 

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος ∆΄ 

 
 
4.5 Βασικός Άξονας: Ανανέωση και εκσυγχρονισµός  αεροπορικού, ναυτικού  
 και µηχανοκίνητου στόλου 
 

Η ανανέωση και ο εκσυγχρονισµός του αεροπορικού, ναυτικού και µηχανοκίνητου 

στόλου θα µεγιστοποιήσει την αποδοτικότητα και αποτελεσµατικότητα της Αστυνοµίας 

στον επιχειρησιακό τοµέα και θα βελτιώσει τις παρεχόµενες υπηρεσίες προς τον πολίτη. 
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Τοµείς ∆ράσης 

 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

4.5.1 
Ανανέωση και εκσυγχρονισµός του αεροπορικού 
στόλου. 
 

 
31.12.08

 
31.12.09

 
31.12.10

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος ∆΄ 

 
4.5.2 
Ανανέωση και εκσυγχρονισµός του ναυτικού 
στόλου. 
 

 
31.12.08

 
31.12.09

 
31.12.10

 
31.12.11 

 
∆ιοικητής 
Λ.&Ν.Α. 

4.5.3 
Ανανέωση και εκσυγχρονισµός του 
µηχανοκίνητου στόλου. 
 

 
31.12.08

 
31.12.09

 
31.12.10

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος ∆΄ 

 
4.5.4 
12 Εφαρµογή συστήµατος αγοράς καυσίµων µε τη 
χρήση ηλεκτρονικών καρτών και κατάργηση των 
υφιστάµενων εγκαταστάσεων ανεφοδιασµού 
καυσίµων της Αστυνοµίας. 
 

 
31.12.08

 
31.12.09

 
31.12.10

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος ∆΄ 

4.5.5 
Μελέτη για εγκατάσταση συστήµατος 
αναγνώρισης πινακίδων (ANPR  Automatic 
Number Plate Recognition) σε αστυνοµικά 
οχήµατα.  
 

 
30.06.08

 
▬ 

 
▬ 

 
▬ 

 
Πρόεδρος 

Επιτροπής  ∆΄  
 

 
4.6 Βασικός Άξονας: Ανάπτυξη κτιριακής υποδοµής  
 

Μέληµα µας είναι το προσωπικό µας να εργάζεται σε χώρους εργασίας µε ανθρώπινες και 

αξιοπρεπείς συνθήκες, που να ανταποκρίνονται στις σηµερινές απαιτήσεις και που να 

ικανοποιούν τις υπηρεσιακές και προσωπικές ανάγκες. 

 
 

Τοµείς ∆ράσης 
 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
Συντονιστές 

4.6.1 
Ανέγερση νέων Αστυνοµικών ∆ιευθύνσεων και 
Αστυνοµικών Σταθµών. 
 

 
31.12.08

 
31.12.09

 
31.12.10

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος Α΄ 

 
4.6.2 
Κατασκευή υποστατικού στάθµευσης και 
συντήρησης  ελικοπτέρων.  
 

 
31.12.08

 
31.12.09

 
31.12.10

 
31.12.11 

 
Αστυνοµικός 
∆ιευθυντής 
Τµήµατος ∆΄ 

 
 
 
 

                                                 
12  Τέθηκε σε πιλοτική εφαρµογή την 01.10.2007 



 
   

 ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ 
 2008 – 2011 
   
 

 
 

37 

 

ΓΕΝΙΚΟΙ ∆ΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ  ΚΑΙ   
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 4ου ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ    

 
Αποτελέσµατα Στόχοι  

Γενικοί ∆είκτες 
Απόδοσης και Πληροφόρησης 

 
2006 2007 2008 2009 2010 2011 

1.  Αριθµός επιθεωρήσεων και ελέγχων από 
την Υπηρεσία Επιθεωρήσεων και Ελέγχου 
σχετικά µε : 
 

      

• συµµόρφωση των µελών µας 
µε τις ισχύουσες οδηγίες και 
τον εντοπισµό των ελλείψεων, 
αδυναµιών και παρατυπιών   

 

82 85 >90 >100 >100 >100 

• καταστροφή εγγράφων 
σύµφωνα µε τις ισχύουσες 
οδηγίες  

 

78 84 >85 >85 >85 >85 

• την ώρα προσέλευσης στο 
καθήκον 

 

6 
 
 

7 >12 >12 >12 >12 

2.    Αριθµός    µηχανογραφηµένων 
προγραµµάτων 

  

30 35 >40 >45 >50 >50 

 
Σηµ. : Τα στοιχεία του 2007 πιθανόν να υπόκεινται σε µικροαλλαγές 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


